



Toată atenția aprovizionării populației cu legume

Aprovizionarea populației cu legume constituie în perioada de primăvară o preocupare de seamă a organelor comerciale a cooperativei și a organelor de partid. În vederea îndeplinirii sarcinilor de răspundere trasate de partid și guvern cu privire la asigurarea unei aprovizionări a populației muncitoare, comerțul de stat și cooperativele de aprovizionare și desfacere au încheiat anul acesta numeroase contracte cu țărani muncitori pentru valorificarea producției de legume și cartofi. Numai organizațiile comerțului de stat au încheiat contracte pentru valorificarea unei producții de aproape 10.000 vagoane de diverse legume, dintre care aproximativ 3700 vagoane cartofi.

Încă de la începutul lunii aprilie, în regiunile București, Galați, Arad, Craiova, Pitești și Timișoara, numeroase gospodării colective și întovășiri, gospodării agricole de stat și țărani muncitori cu gospodării individuale au început să predea, în cadrul termenelor stabilite prin contracte, primele cantități de legume recoltate. Între 1—10 mai, organizația Aprozar București a preluat din contractări peste 445.000 kg. spanac și rădăcinoase, zeci de mii de bucați de salată, de legături de ceapă verde, ridichi și altele.

Plouile abundente din primăvara acestui an permit să se asigure o bună aprovizionare a populației cu legume și zarzavaturi.

Este necesar ca atât organele comerțului de stat și ale cooperativei, cât și comitetele executive ale sfaturilor populare să acorde o deosebită însemnătate măsurilor organizatorice care să asigure recoltarea, recepționarea și transportarea la timp a produselor, astfel încât legumele și zarzavaturile să ajungă rețede pe piața orașelor, în cantitate suficientă și în stare proaspătă.

În momentul de față trebuie să se acorde toată atenția recepționării și transportării produselor contractate de la producătorii agricoli de către comerțul de stat și de către cooperativele de aprovizionare și desfacere. Oamenii muncii nu pot îngădui să se piardă nici o cantitate cit de mică de legume și zarzavaturi din cauza vamei neglijențe sau proaste organizării a recepționării și transportării. Fiecare cantitate de legume și zarzavaturi preluată la timp de la producătorii agricoli și adusă pe piețele orașelor în stare proaspătă este o contribuție la buna aprovizionare a oamenilor muncii, la dezvoltarea schimbului între oraș și sat, la întărirea alianței între clasa muncitoare și țărâna muncitoare.

Acolo unde organele cooperativei de aprovizionare și desfacere și mai ales comitetele executive ale sfaturilor populare au simțit răspunderea pentru buna aprovizionare a populației și s-au preocupat de prelucrare de la producătorii a produselor contractate, aprovizionarea se face în bune condiții. În multe raioane, de pildă Arad, Beiuș, Lipova unele cooperative au centre de achiziție-recepție bine organizate.

Trebuie spus însă că în numeroase raioane s-au manifestat și se manifestă încă deficiențe serioase în organizarea preluării produselor din contractări. În raionul Marghita, regiunea Oradea, de pildă, centrele de achiziție-recepție ale unor cooperative sînt slab organizate; situații asemănătoare se pot întâlni în raionul Haleș, în raionul Salonta etc.

Sînt încă multe comitete executive ale sfaturilor populare raionale care nu s-au debarasat de deprinderea veche de a aștepta ca în problemele asigurării unei aprovizionări a populației, ca și în alte probleme, să se pice totul de sus, de la „centru”. Este timpul ca organele locale ale puterii de stat să privească cu toată răspunderea sarcinile ce le revin în domeniul aprovizionării, să lupte activ pentru rezolvarea lor în bune condiții. O atenție deosebită trebuie acordată respectării graficilor de livrare, în vederea aprovizionării fără întârziere cu legume.

Oamenii muncii cer din partea organelor comerțului de stat și a cooperativei de aprovizionare și desfacere nu numai să se preocupe de prelucrare la timp a produselor contractate cu producătorii de legume și zarzavaturi, ci și să organizeze transportarea rapidă a acestor produse, pentru ca ele să ajungă fără întârziere la consumator. Răspunderi mari în această direcție revin organizațiilor raionale și orașenești care planifică mijloacele de transport destinate aducerii produselor de la centrele de achiziție-recepție pe piețele orașelor. Planificarea riguroasă a mijloacelor de transport depinde în bună măsură

de felul cum se face programarea auto-camioanelor de către centrele de achiziții și de către agențiile de valorificări de pe lângă uniunile raionale ale cooperativei. Acestea au datoria să cunoască precis situația produselor ce urmează să fie ridicate și să organizeze rapid și rațional folosirea mijloacelor de transport de care dispun. Din păcate însă lucrurile nu se petrec întotdeauna astfel. Centrele de achiziții și agențiile de valorificări de pe lângă uniunile raionale ale cooperativei (Agevacoop) programează transporturile fără să cunoască situația reală și determină trimiterea de mașini și delegații în țară, oarecum „la întâmplare”. Bunăoară, Agevacoop Oltenița a programat cooperativa „Victoria” din Capitală să ridice 2800 kg. spanac de la cooperativa din comuna Curcani. Negăsind marfa mașina s-a învârtit goală. Cazuri asemănătoare s-au mai întîmplat și în raioanele Mihăilești, Crevedia, Vidra etc.

Organele care planifică transporturile au obligația să-și îmbunătățească imediat activitatea lor. Nu se poate tolera ca, pe de o parte, mașinile să fie trimise de colo-colo goale, consumînd benzină de prisos și uzînd materiale, ceea ce încarcă prețul de cost, — iar pe de altă parte, aprovizionarea orașelor cu legume și zarzavaturi să fie îngreunată din cauza proastei organizări a transporturilor.

De asemenea, trebuie să se lichideze odată pentru totdeauna întîrzierile cu care unele organizații comerciale de stat sau cooperativele își permit să ridice produsele pe care urmează să le desfacă la orașe, fie de la centrele de achiziție-recepție, fie de la gospodăriile de stat. Oare au fost trasi la răspundere vinovații pentru faptul că delegații cooperativei „Rahova” din Capitală, cooperativă care trebuia să ridice din comuna Dobrol a mare cantitate de legume, nu s-au prezentat în comuna la termenul prevăzut ci cîteva zile mai tîrziu, cînd marfa se alterase și nu s-a mai putut prelua?

Astăzi, cînd eforturile întregului popor muncitor sînt îndreptate în direcția sporirii producției agricole, în vederea ridicării continue a nivelului de trai al celor ce muncesc, — a lăsa din neglijență sau din proasta organizare a muncii să se altereze o cantitate cit de mică din recolta de legume și zarzavaturi, — și, în general, din recoltă, — este o nesocotire a eforturilor depuse de oamenii muncii din agricultură pentru obținerea unei recolte bogate de legume, este un act dăunător statului și populației muncitoare.

În vederea îmbunătățirii activității în domeniul preluării produselor din contractări și asigurării unei bune aprovizionări a populației cu legume, sarcini de mare răspundere revin Ministerului Comerțului Interior și Centrocopului. Aceste organe au datoria să mobilizeze întregul aparat care lucrează în acest sector pentru îndeplinirea întocmai a prevederilor contractuale, atât de către organizațiile contractante cit și de către producătorii, pentru recepționarea în bune condiții a produselor și pentru transportarea lor rapidă, astfel ca, zi cu zi, să se îmbunătățească aprovizionarea populației cu legume proaspete și de bună calitate.

Comitetele executive ale sfaturilor populare trebuie să înlăture orice muncă formală și birocratică în domeniul aprovizionării populației, să dea un sprijin efectiv și concret organizațiilor contractante în recepționarea produselor legumicole, în asigurarea mijloacelor necesare transportării lor, ca și în organizarea desfacerii mărfurilor către consumatorii.

Un rol deosebit de însemnat în întreaga organizare a unei aprovizionări a populației muncitoare cu legume și zarzavaturi îl au comitetele regionale și raionale de partid. Nu este suficient ca ele să se mulțumească numai cu situații statistice, în care sînt notate cantitățile de legume preluate de la producătorii sau desfacute pe piață. Ele trebuie să desfașoare o activitate vie, concretă, de îndrumare și control asupra organizațiilor comerciale de stat și cooperative, ca și asupra comitetelor executive ale sfaturilor populare. Experiența pozitivă de muncă a organizațiilor comerciale și cooperative care își îndeplinesc bine sarcinile trebuie popularizată și extinsă la toate celelalte organizații comerciale de stat și cooperative.

Este o datorie de seamă a organelor răspundătoare pentru buna aprovizionare a populației muncitoare să acorde toată atenția recepționării produselor legumicole, să vegheze ca piețele orașelor să fie zilnic aprovizionate cu legume proaspete și de bună calitate.

Fruntași la lucrările de întreținere a culturilor

ARAD (Agerpres) — Țăranii muncitori din satete și din comunele regiunii Arad, folosind zilele prietene, au țesut la plivitul și la prășitul culturilor. Pînă acum et au plivit pînă la două de suprafața de 84.164 ha., eu făcut prima prășitoare, iar prășila a doua pe 3.126 ha.

Colectiviștii și țărani muncitori cu gospodării individuale din raioanele Sînnicolau Mare și Criș sînt frunțași la lucrările de întreținere a culturilor. În raionul Sînnicolau Mare s-a terminat în întregime prima prășită la cultura de sfeclă de zahăr, cartofi și floarea soarelui. Numai la

gospodăria agricolă colectivă din comuna Bălan, au fost prășite 21 ha. floarea soarelui, 15 ha. sfeclă de zahăr și 9 ha. sfeclă furajeră. În gospodăria agricolă colectivă „A. A. Iordan” din comuna Golob, colectiviiștii, antrenat în întrecere socialistă, au prășit într-o singură zi 20 ha. cu sfeclă de zahăr, 3,40 ha. cu sfeclă furajeră și 14 ha. cu floarea soarelui. Succese asemănătoare s-au obținut și în raionul Criș, unde a fost terminată prășila înflă la cultura de cartofi și la sfeclă de zahăr prima prășită a fost făcută în proporție de peste 96 la sută.

Un teatru de vară la Tg. Jiu

În orașul Tg. Jiu a fost inaugurat un teatru de vară. La construcția noului teatru s-au folosit în cea mai mare parte posibilitățile locale, ceea ce a făcut ca cheltuielile de construcție să fie mult reduse. Un sprijin prețios au dat muncitorii, func-

ționarilor și elevii din oraș care prin muncă voluntară au contribuit la terminarea construcției teatrului. Noul teatru are o capacitate de 1500 locuri.

Pe întinsul patriei noastre

Locuințe pentru mineri

ORADEA (coresp. „Scinteii”). La Sărmășag vor fi date în curînd în folosință minierilor încă 15 blocuri cu cite 3-5 apartamente. Anul acesta, 48 familii de mineri și-au construit locuințe individuale cu ajutorul creditelor primite din partea statului. În anul trecut populația s-a construit pentru minierii de la Sărmășag 40 blocuri cu 130 apartamente.

Un dispensar al cooperăției meșteșugărești

LAȘI (coresp. „Scinteii”). — Duminică s-a deschis la Iași un dispensar al cooperăției meșteșugărești. Noul dispensar cuprinde 9 încăperi spațioase.

Cel șase doctori și cele patru surori sanitare, care vor trata bolnavii în cadrul dispensarului, au la dispoziție cabinete înzestrate cu utilajul necesar. Dispensarul va deservi pe oamenii muncii din cooperăția meșteșugărească. Se vor da consultații pentru boli interne, stomatologie, ORL, ginecologie și chirurgie.

Avioane pentru combaterea dăunătorilor

BAIA MARE (red. ziarului „Pentru Socialism”) — Ministerul Agriculturii și Silviculturii a trimis în comuna Livada, raionul Oas, un avion pentru combaterea omizii păroase și a altor dăunători. Dimeinea și seara, avionul stropiște cu nitrofenă pădurea de stejari care fusese năpădită de dăunători. În trei zile au fost stropite peste 5000 de hectare pădure de stejari, distrugîndu-se dăunătorii. Avionul va stropi și livezile de pomi.

Stîni cooperatiste

Organele cooperativei de aprovizionare și desfacere au înființat anul acesta, în comparație cu anul trecut, un număr mult mai mare de stîni cooperatiste. Pînă la data de 5 mai au fost constituite 2473 de stîni cooperatiste, cu 880.450 oi mulgătoare.

Pentru îndrumarea și controlul stînilor, Centrocopul a încredințat îndrumători de stîni. Aceștia vor contribui la buna organizare a muncii în stîni, în vederea sporirii cantității de lapte și a îmbunătățirii producției de brînzetur.

Unele rezultate pozitive în ce privește organizarea stînilor au fost obținute în regiunea Suceava, unde, pînă la 5 mai, au fost constituite 656 stîni cooperatiste, cu 195.131 oi mulgătoare; în regiunile Stălni și Iași au fost constituite, pînă la aceeași dată, 565 stîni.

Faptul de posibilități existente, în regiunile Cluj, Hunedoara și Timișoara, numărul de stîni înființate este mic. În aceste regiuni, organele cooperativei trebuie să acorde o mare atenție organizării de stîni cooperatiste.

Roadele aplicării metodelor înaintate în creșterea animalelor

Cum am obținut 2776 litri de lapte de fiecare vacă furajată

În gospodăria noastră colectivă se dă o mare atenție dezvoltării continue a fermelor de animale, de la care obținem veniturile însemnate. În cursul anului 1953, de exemplu, am obținut din fermele de animale venituri în valoare de 369.828 lei.

În gospodăria noastră se produc mari cantități de lapte, carne, lînă și alte produse animale pentru aprovizionarea oamenilor muncii de la orașe. Legea pentru dezvoltarea creșterii animalelor constituie un nou îndemn sporirea numărului de animale, păsări și stîni, și pentru îmbunătățirea calității lor.

Animalele noastre sînt din rasele cele mai productive; pentru mărirea continuă a producției lor ne străduim să aplicăm multe din metodele avansate de hrănire, îngrijire și îmbrăcăminte.

Ca urmare a străduințelor noastre, anul trecut am obținut, în medie, 2776 litri lapte de fiecare vacă furajată, iar pe vacă mulgătoare producția medie a ajuns la 3471 litri lapte.

Acest lucru a fost posibil, în primul rînd, datorită faptului că am asigurat baza furajară necesară și am hrănit vacile cele mai bune individual, după producția de lapte dată de fiecare. Este suficient să amintim că anul trecut gospodăria noastră a produs peste 229 tone de fînuri naturale și artificiale și a însoțit 210 tone de nutrețuri, în deosebi pomb de siloz și sorg. De asemenea, am pus în silozuri de pămînt 210 tone de borhot de sfeclă de la fabrica de zahăr. În plus, noi am produs circa 90 tone de sfeclă furajeră.

Este lesne de înțeles că acest belsug de nutrețuri fibroase și suculente, în afara de mari cantități de nutrețuri grosiere (coxenți, pale, pleavă etc.) ne-au dat putința să obținem producții mari de la animale și să facem economii de concentrate, ceea ce a dus la scăderea prețului de cost.

În asigurarea furajelor am obținut bune rezultate prin extinderea culturilor acelor plante de nutreț care dau o mare producție la ha. Anul trecut am avut 70 ha. cu lucernă, 40 ha. cu sorg și 10 ha. cu pomb pentru siloz. Pentru anul acesta avem 235 ha. însemnate, cultivate cu plante de nutreț, în afară de partea de siloz rezervată pentru pășunatul animalelor gospodăriei. De pe aceste suprafețe, prin aplicarea regulilor agrotehnice, vom putea obține producții mari de ha., asigurînd astfel o bună hrănire a animalelor.

Noi am dat atenție nu numai extinderii suprafețelor cultivate cu plante furajere ci, mai ales, mării producții la hectar

Să executăm la timp lucrările de întreținere a culturilor! Urmind exemplul înaintat al colectivității! Muncă operativă — nu sedințe interminabile!; Raionul Oltenița — raion co-das (pag. 2-a).

I. Fecete — Spre o mai înaltă productivitate a muncii (pag. 2-a).

Ing. I. Baianț — Cînd mașinile și utilajele nu sînt folosite pe deplin (pag. 2-a).

CRONICA FILMULUI: I. Drăgan — „Petroluștii din Caspica” (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: A. Gonda — Pentru întărirea muncii organizațiilor de bază (pag. 3-a).

Lucrările sesiunii extraordinare a Consiliului Mondial al Păcii (pag. 3-a).

Referendum popular în problema tratatului de pace cu Germania (pag. 3-a).

C. Răducanu — Puternicul ecou al noilor propuneri ale delegației R. D. Vietnam la conferința de la Geneva (pag. 3-a).

O delegație a partidului laburist englez va pleca în R. P. Chineză (pag. 3-a).

Cuvîntarea tovarășului K. E. Vorosilov la Congresul al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria (pag. 4-a).

Din țările de democrație populară

AU LUAT SFIRISIT ALEGERILE PENTRU ADUNARILE LOCALE

IN R. P. CHINEZA

Ziarul „Dagunbao” din R. P. Chineză a anunțat că în toate regiunile țării s-au terminat în linii mari alegerile pentru adunările locale ale reprezentanților populari. Pînă la sfîrșitul lui aprilie, scrie ziarul, alegerile au fost terminate în întregime sau aproape în întregime în 27 de provincii ale țării. În China există în total 28 de provincii și două regiuni autonome: Tibetul și Mongolia Interioară.

Referindu-se la rezultatele campaniei electorale, ziarul scrie că pretulinderile alegerile s-au desfășurat la un înalt nivel de activitate politică și în producție a oamenilor muncii. În provincia Sandun au participat la vot peste 80% din numărul total al alegătorilor, în provincia Henan — aproape 86%, în provincia Senst — aproximativ 90%.

Printre deputații în adunările locale ale reprezentanților populari sînt frunțași în producție și în agricultură, reprezentanți ai organizațiilor obștești.

PE ȘANTIERELE POLONIEI

Pe șantierul marelui combinat metalurgic „V. I. Lenin” Nowa Huta din Polonia, lucrările de construcție sînt în plină desfășurare. Au și fost date în folosință o serie de utilități ale combinatului, printre care ateliere mecanice și energetice, secțiile de turnătorie auxiliare, fabrica de materiale refractare, depozite.

Se desfășoară într-un ritm rapid lucrările de construcție a principalelor obiective — furnale, baterii cocc-chimice, fabrica de aglomerare a minereurilor, turnătorii de oțel, secția de laminare etc.

Prima etapă a construcției a luat sfîrșit. Acum se efectuează încercările mașinilor și ale utilajului furnalului, termocentralei, bateriilor cocc-chimice și altor importante obiective.

BIBLIOTECA ACADEMIEI DE ȘTIINȚE AGRICOLE A REPUBLICII CEHOSLOVACE

Biblioteca de la Praga a Academiei de Științe agricole a R. Cehoslovacie este una dintre cele mai mari biblioteci de acest fel din întreaga lume. În prezent ea dispune de aproximativ 400.000 de cărți, reviste, publicații de specialitate din toate domeniile agriculturii și silviculturii, din aproape toate țările lumii. Biblioteca acordă o atenție deosebită colecțiilor de publicații din sectorul agricol și forestier apărute în Uniunea Sovietică și în țările de democrație populară. Biblioteca dispune de cărți și reviste de specialitate în limbile franceză, olandeză, daneză, suedeză, norvegiană, italiană, spaniolă și engleză.

În sala de lectură a bibliotecii pot fi consultate cu regularitate peste 500 de publicații periodice din țară și străinătate, dintre care aproape 100 de publicații sovietice.

O PUTERNICĂ BAZĂ

CARBONIFERĂ ÎN R.P. BULGARIA

O importantă sursă de lignit în Bulgaria este „Marbas” — bazinul carbonifer al Marișel, care alimentează cu cărbune întreprinderi mari și de importanță vitală cum sînt combinatul chimic „Stalin”, fabrica de ciment „Vulkan”, centrala electrică „Vilko Cervenkov” și fabrica de azbociment.

În bazinul carbonifer al Marișel s-au construit numeroase locuințe pentru mineri, a intrat în funcțiune o nouă mină, au fost modernizate minele „Marița” și „Vulkan”, a fost mecanizat transportul cărbunelui în toate minele.

În cursul celui de al doilea cincinal va intra în funcțiune noua mină „Merisicli-2” se vor executa lucrările pregătitoare pentru deschiderea altor mine, se vor construi locuințe pentru mineri.

GRIJA PENTRU MAMA ȘI COPIL

IN R. P. ALBANIA

Partidul Muncii din Albania și guvernul albanez acordă o deosebită atenție ocrotirii mamei și copilului.

În prezent, în R. P. Albania există 96 de maternități. Legea asigură viitoarelor mame un concediu plătit de 35 zile înainte de naștere și 40 zile după naștere. Imediat după naștere copilul sînt (tinut) sub control medical și al surorilor pediatre de la centrele de consultații pentru copii. Copiii muncitorilor și funcționarilor sînt îngrijii în cele 100 de creșe și 254 de grădinițe de copii înființate în acest scop.

În cele mai frumoase stațiuni balneoclimaterice funcționează case de odihnă pentru copii albanezi. Numai anul trecut s-au odihnit în casele de odihnă ale sindicatelor albaneze peste 8.000 copii.

Peste 1.000 copii fac parte din grupurile artistice organizate pe lângă casele de cultură și cluburi. În aceste instituții funcționează zeci de cercuri științifice, literare și tehnice, conduse de educatori.

În fiecare an se acordă premii în valoare de sute de milioane leki mamelor cu copii.



Agricultura noastră este înzestrată necontenit cu noi mașini menite să ușureze executarea lucrărilor și să contribuie la sporirea producției la hectar. În clipa: la gospodăria agricolă de stat Mogoșoala, din regiunea București, tractoristul C. Gheorghiu, cu ajutorul unui tractor sovietic H.T.Z., execută șanțuri pentru irigația culturii de varză timpurie. El depășește zilnic norma de lucru cu 20%.

Pregătiri pentru Ziua internațională a copilului

CLUJ (coresp. „Scinteii”). — Activitatea multor comitete de femei de pe lângă sfaturile populare este îndreptată în aceste zile spre pregătirea sărbătorii Zilei Internaționale a copilului. La Cluj, comitetele de femei, cu ajutorul delegatelor de femei, au confecționat peste 500 păpuși, aproape 200 sortutele și rochițe, peste 1.000 jucării din deseurii de piele etc. În parcul orașului Cluj și în alte 20 localități din regiune se vor organiza programe artistice pentru copii. Operele române și maghiare din Cluj, spectacole de păpuși pregăsite de programe speciale pentru copii.

La Casele Copiului din Cluj și din regiune copiii vor primi daruri. Cooperativa meșteșugărească „Oțelul” din Alud a dăruit Casei Copiului din Sîncrai un mic atelier înzestrat cu diferite scule.

În cinstea Zilei copilului se vor deschide în satelor regiunii Cluj 60 grădinițe sezoniere.

În preajma zilei de 1 Iunie se vor organiza întîlniri între copii și luptători antifasciști, între copii și frunțași ai întrecerii socialiste etc.

Noaptea, pe Dunăre

BRĂILA (coresp. „Scinteii”). — Frumoașă e călătoria cu vaporul, noaptea, pe Dunăre! La Brăila, prima excursie pe Dunăre din acest an a fost programată să aibă loc în timpul nopții. În fața gării fluviale a portului Brăila, confortabilul vas de pasageri „Republica” își aștepta oaspeții.

Muncitorii, tehnicienii, funcționarii din întreprinderile orașului — aproape 800 de persoane — s-au imbarcat pe vas. Călătoresc de asemenea artiști amatori cu chitare și acordeoane.

Excursioniștii s-au răspîndit pe punți, în elegantele saloane sau la bufet. Muncitorii Clujului Simion de la fabrica „Va-

sile Roață”, Ianuriș Mihai, de la Întreprinderile Metalurgice Dunărene și mulți Dumăreli La Brăila, prima excursie pe Dunăre din acest an a fost programată să aibă loc în timpul nopții. În fața gării fluviale a portului Brăila, confortabilul vas de pasageri „Republica” își aștepta oaspeții.

În zori, la ora 5, vasul a sosit la Tulcea. După ce au vizitat timp de cîteva ore orașul și împrejurimile, excursioniștii s-au învîrtit pe vapor, care i-a readus la Brăila.



melungat. Astfel, de la 24 octombrie și pînă la 31 decembrie vaca Bujora a dat în medie cite 23 litri lapte zilnic.

Acesta nu este un caz izolat. În aceeași perioadă noi am obținut de la vacile Roza și Bôzi cite 25—28 litri lapte pe zi. În această perioadă noi obținem o producție mare de lapte la vacă, deoarece le hrănim și le îngrijim bine. Astfel, pe lângă iarba verde pe care o pasc vacile la pășune, le mai dăm concentrate și alte nutrețuri la grajd.

Vacile pe care le creștem în gospodăria noastră pot da o producție mult mai mare de lapte. În viitor vom avea vaci bune de lapte din prăsila gospodăriei, lucru de care ne preocupăm de pe acum.

De pildă, dăm o mare atenție hrănirii și îngrijirii vitelor după rezultatele zootehnice. Noi practicăm alăptarea la galeată a vitelor, îl marcăm, înținem evidența creșterii lor în greutate și oprim pentru prășia vitei de la cele mai bune vaci de lapte.

O mare importanță are aplicarea măsurilor igerului la junici, începînd din perioada cînd se dau la prima mîntă. Aplicarea corectă, constincioasă, a acestor metode ajută la dezvoltarea igerului, ceea ce va da puțința să se obțină producții foarte mari de lapte. De acest lucru ne-am convins din experiență. De pildă, la prima perioadă de lactație vaca Finica a ajuns la o producție de 18 litri lapte pe zi.

Rezultatele obținute se datoresc în mare măsură faptului că tovarășii din consiliul de conducere al gospodăriei și organizația de bază se preocupă continuu de creșterea și calificarea cadrelor de instrujitori și mulgători. De aceea nu e de mirare că mulgătoarele Sălejan Ioana și Cornea Carolina aplică cu precizie și cu multă constinciozitate metodele avansate de hrănire și mulgere și obțin producții de lapte tot mai mari.

Acestea sînt cîteva din metodele pe care le-am aplicat pînă acum. Noi ne vom strădui să învățăm și de-acum înainte din experiența crescătorilor de animale din U.R.S.S. și din țara noastră, ca să obținem cantități tot mai mari de lapte, carne, lînă etc., pentru aprovizionarea oamenilor muncii de la orașe și pentru creșterea veniturilor noastre.

Îndelungat. Astfel, de la 24 octombrie și pînă la 31 decembrie vaca Bujora a dat în medie cite 23 litri lapte zilnic. Acesta nu este un caz izolat. În aceeași perioadă noi am obținut de la vacile Roza și Bôzi cite 25—28 litri lapte pe zi. În această perioadă noi obținem o producție mare de lapte la vacă, deoarece le hrănim și le îngrijim bine. Astfel, pe lângă iarba verde pe care o pasc vacile la pășune, le mai dăm concentrate și alte nutrețuri la grajd.

Vacile pe care le creștem în gospodăria noastră pot da o producție mult mai mare de lapte. În viitor vom avea vaci bune de lapte din prăsila gospodăriei, lucru de care ne preocupăm de pe acum.

De pildă, dăm o mare atenție hrănirii și îngrijirii vitelor după rezultatele zootehnice. Noi practicăm alăptarea la galeată a vitelor, îl marcăm, înținem evidența creșterii lor în greutate și oprim pentru prășia vitei de la cele mai bune vaci de lapte.

O mare importanță are aplicarea măsurilor igerului la junici, începînd din perioada cînd se dau la prima mîntă. Aplicarea corectă, constincioasă, a acestor metode ajută la dezvoltarea igerului, ceea ce va da puțința să se obțină producții foarte mari de lapte. De acest lucru ne-am convins din experiență. De pildă, la prima perioadă de lactație vaca Finica a ajuns la o producție de 18 litri lapte pe zi.

Rezultatele obținute se datoresc în mare măsură faptului că tovarășii din consiliul de conducere al gospodăriei și organizația de bază se preocupă continuu de creșterea și calificarea cadrelor de instrujitori și mulgători. De aceea nu e de mirare că mulgătoarele Sălejan Ioana și Cornea Carolina aplică cu precizie și cu multă constinciozitate metodele avansate de hrănire și mulgere și obțin producții de lapte tot mai mari.

Acestea sînt cîteva din metodele pe care le-am aplicat pînă acum. Noi ne vom strădui să învățăm și de-acum înainte din experiența crescătorilor de animale din U.R.S.S. și din țara noastră, ca să obținem cantități tot mai mari de lapte, carne, lînă etc., pentru aprovizionarea oamenilor muncii de la orașe și pentru creșterea veniturilor noastre.

DUMITRU BITEA
brigadier zootehnic, gospodăria colectivă „Viața Nouă”,

Să executăm la timp lucrările de întreținere a culturilor!

Urmind exemplul înaintat al colectivităților

Muncă operativă — nu ședințe interminabile!

PREJMER (coresp. „Scinteia”). — Membrii gospodăriei agricole colective „1 Mai”, întovărășii și țărani muncitori și gospodărie individuală din comuna Prejmer, raionul Stalin, au fost printre primii care au terminat în cuprinsul ratiunilor însămînțările de primăvară. Urmind sfatul agronomilor, ei au aplicat în campania de primăvară metodele tehnice înaintate, în special însămînțările păștelor în rânduri încrucișate și săprătoarelor în culturi așezate în pătrat. La gospodăria colectivă „1 Mai” s-au plantat în culturi așezate în pătrat peste 20 ha. cu cartofi. Numeroși țărani muncitori și gospodărie individuale, printre care Unlaru Gh., Keizer Gh. și alții, au însămînțat și ei în culturi așezate în pătrat.

CRAIOVA (de la trimisul nostru).
Gospodăria agricolă de stat Afumați, din regiunea Craiova, e o gospodărie mare, înzestrată cu mașini și unelte moderne. Aici există tehnicieni și muncitori calificați, care ar putea desfășura în bune condiții agrotehnice toate lucrările agricole în vederea obținerii unor recolte bogate.

Colectivitățile au acordat o atenție deosebită și îngrijirii culturilor din toamnă, grăbindu-le sau tăvălugindu-le îndată după toamnă zăpezii. Acolo unde aceste culturi au fost compromise, colectivitățile, întovărășii și țărani muncitori și gospodărie individuale au semănat în locul lor alte culturi de primăvară; culturile care au ieșit din lărnă mai puțin rărite, au fost completate cu culturi de primăvară. Pentru a le ajuta să se dezvolte, culturile din toamnă li s-a dat o însemnă cantitate de îngrășăminte chimice. Bunăoară, peste culturile de grâu de toamnă au fost imprăștiate cile 150 kg. îngrășăminte chimice la hectar; în felul acesta au fost îngrășate mai mult de 80 ha. culturi de toamnă. O suprafață de 37 ha. fînățe a fost îngrășată cu superfosfat.

Cu toate acestea, la gospodăria de stat Afumați au fost lipsuri serioase atât în campania de însămînțări cât și acum, la întreținerea culturilor. Astfel, din cele peste 900 ha. ocupate cu culturi de toamnă au fost grăpate numai 386 ha. Tăvălugarea semănăturii până la mijlocul lunii mai o dus la întărirea lucrărilor de întreținere a culturilor. La secția Afumați-gara, de exemplu, grăul a fost plivit pe o suprafață foarte mică, iar la secția Porfărești, plivitul hâmburilor din cultura de mazăre nici n-a început încă, deoarece, chipurile, ar fi prea mici, cu toate că rapila sălbatică și pământul se văd de departe. Inginerul șef al gospodăriei crede, peșemne, că trebuie așteptat ca buruienile să crească mai mari decât mazărea și abia după aceea să se înceapă plivitul. La fel de prost stau lucrurile și la alte culturi. În gospodărie există suprafețe întinse de teren semănat cu bumbac care a prins scoarță din cauza ploilor abundente și repizi. Această scoarță împiedică ieșirea plantelor din pământ. Conducerea gospodăriei n-a luat însă nici un fel de măsuri pentru a sparge scoarța și a ajuta plantelor de bumbac să răsară.

Ținind seama de pericolul pe care îl prezintă buruienile pentru dezvoltarea culturilor, colectivitățile, întovărășii și țărani muncitori și gospodărie individuală din Prejmer au executat din timp lucrările de întreținere a culturilor. Timpul plios din ultima vreme i-a lăsat multă vreme în loc; dar colectivitățile au fost și de data aceasta un bun exemplu pentru țărani muncitori și gospodărie individuală. Folosind cu pricepere timpul favorabil dintre două ploii, ei au izbutit să prășească, ca și o zi mai devreme decât era prevăzut în plan, întreaga suprafață de 9 ha. însămînțată cu mazăre. Tăvălugul păștelor de toamnă și primăvară s-a fost terminat și el cu 4 zile mai devreme. În ziua de 24 mai, cu o zi mai devreme decât prevedea planul, colectivitățile au început prima prășală la stelele de zahăr.

Intirzile și neglijarea unor lucrări agrotehnice de mare însemnătate se datorează faptului că conducerea gospodăriei (director Pekulescu Gh. și inginer șef Vlăduț Ion) nu s-a îngrijit de buna organizare a muncii, nu îndrumă și nu controlează temeinic activitatea tehnicienilor și muncitorilor. Necontrolat în munca, mecanicul șef Ungureanu Constantin nu s-a preocupat cu spirit de răspundere de pregătirea și folosirea tractoarelor și mașinilor agricole. Directorul gospodăriei, tov. Gh. Pelucescu, a tolerat unele greșeli ale mecanicului șef pe motiv că ar fi „mecanic bun”. Fapt este că mașinile și tractoarele gospodăriei n-au fost pe deplin folosite.

Directorul gospodăriei are pasiunea ședințelor. În loc să organizeze temeinic munca în cadrul gospodăriei, să asigure folosirea completă a mijloacelor mecanizate, să asigure brațele de muncă necesare gospodăriei, să îndrumeze și să controleze la fața locului activitatea tuturor oamenilor din gospodărie, el crede că poate rezolva totul prin ședințe interminabile, care țin, în fiecare zi, de după masă și pînă noaptea târziu.

De această situație este vinovată într-o mare măsură și tov. Mintililo Ion, secretarul organizației de bază; acesta n-a ajutat la vreme corespunzătoare pentru a-și desfășura activitatea în cele mai bune condiții.

Urmind exemplul colectivităților și întovărășii din Prejmer au început lucrările de întreținere a culturilor se află Arleanu Radu, Simbucur Nicoale, Keizer Gheorghe etc.

Este timpul ca conducerea gospodăriei să-și schimbe felul de a munci, să mobilizeze toate forțele pentru grabirea lucrărilor de întreținere a culturilor.

Raionul Oltenița — raion codaș

OLTENIȚA (coresp. „Scinteia”). — Folosind timpul prielnic, membrii gospodăriei colective „Filimon Sirbu” din comuna Nana, raionul Oltenița, care au terminat printre primii pe raion însămînțările de primăvară, s-au apucat cu harnicie de prășit; munca lor a fost încununată de roade în numai câteva zile au terminat prășitul stelelor de zahăr, începând și prima prășală la porumb.

În toată țara au loc adunări în cadrul cărora așezării populare prezintă dări de seamă în fața adunătorilor lor. O asemenea adunare a avut loc de curând la fabrica „Gh. Gheorghiu-Dej” din Tîrgoviște, unde așezorul popular Tuclea Damian a prezentat în fața colectivului fabricii darea, de seamă asupra activității sale pe timp de un an. El a arătat cum a contribuit în calitate de așezor popular la soluționarea justă a unor procese.

Ca și cel din comuna Nana, membrii gospodăriei colective „11 Iunie” din Valea Roșie și alți gospodăriei colective și întovărășii agricole, precum și numeroși țărani muncitori și gospodărie individuale lucrează, în ciuda timpului plios, la plivitul culturilor și la prășit.

Cel care a luat cuvîntul au pus întrebări cu privire la unele articole din Codul Familiei, din Codul Muncii, arătînd un deosebit interes față de activitatea justiției noastre populare.

Dar așa stau lucrurile numai în unele comune din raionul Oltenița. În alte comune, lucrările de întreținere a culturilor — bunăoară combaterea buruienilor — se desfășoară foarte încet. Aici, comitetul executiv al stațiilor populare și organizațiile de bază nu se îngrijesc cum se cuvine de felul cum se desfășoară muncile în perioada actuală. Presedintele Comitetului executiv al Stațiilor populare din comuna Tîrniceni, tov. Vasilescu Nicolae, a rămas nepăsător față de faptul că, pînă în ziua de 22 mai, în comună fuseseră plivite doar 87.50 ha. cu păsoase, din 936 ha., cîte există însămînțate; în aceeași comună, din 747 ha. culturi, au fost prășite de buruieni doar 124,75 ha.

Adunări asemănătoare au mai avut loc la rafinăria 2 Ploesti, la întreprinderea „Oltul” din Slatina, la Alexandria, în comuna Vidra, regiunea București etc.

Asemeni multor întreprinderi din țara noastră, uzinele textile „7 Noiembrie” din Capitală au luat în anul regimului democrat-popular o mare dezvoltare, fiind înzestrate cu mașini și cu utilaje noi, de înaltă tehnicitate, care dau posibilitate muncitorilor și tehnicienilor să lucreze mai sporadic și să obțină o mai înaltă productivitate a muncii. Dezvoltarea uzinei ne-a dat puțința să organizăm mai rațional munca în secții, să descongestionăm unele secții care fuseseră supraîncărcate, îmbunătățind astfel condițiile de lucru.

Comitetul raional de partid și comitetul executiv al stațiilor populare raionale nu se preocupă de executarea lucrărilor de întreținere a culturilor. Tov. Odubașu Dumitru, secretar cu probleme agrare al comitetului raional de partid, nu știe cum se desfășoară aceste munci în raion. În timp ce zeci și sute de țărani muncitori din satele și comunele raionului

deservite înainte de 4 țesătoare. Aplicarea acestei metode a avut ca rezultat sporirea productivității muncii cu 25%, precum și creșterea câștigului mediu al fiecărei țesătoare care lucrează în colectiv.

Ridicarea productivității muncii este strîns legată de starea utilajului și mașinilor, de felul cum sînt întreținute mașinile. Odată cu executarea în bune condiții a reviziilor planificate, s-au adus și unele îmbunătățiri tehnice utilajului, mărindu-se vitezele la ringuri cu 11% la firul nr. 27/1 pîncoaps. De asemenea, s-a realizat o scădere de 2,5% a torsionilor la firul nr. 34/1. În felul acesta colectivul nostru a putut obține un spor de producție de 11,6% la aceste fire.

Un factor important de creștere a productivității și productivității muncii este introducerea micilor mecanizări. La propunerea muncitorilor de la magazia de mărțuri finite, de unde se face expedierea produselor, s-a construit prin resurse proprii o masă transportoare care servește la încărcarea directă a materialelor din magazie în autocamioane. Pînă la introducerea mesei transportoare, marfa era încărcată manual din subsol, iar încărcarea unei mașini de 3 tone dura 180 minute. Acum, timpul de încărcare la aceeași cantitate a fost redus la numai 45 minute. De asemenea, la unitatea „B” a fost montat un lift cu ajutorul căruia se scot zăzile cu fire din magazia de la subsol fără ca muncitorii să mai deșene — ca în trecut — un mare efort fizic. Pentru a-și scuti pe muncitorii să ridice cu mina sulurile grele de peste 200 kg. de la mașina rozează, s-au introdus două criuri hidraulice.

Datorită muncii politice desfășurate de organizația de partid, muncitorii și tehnicienii întreprinderii noastre își dau seama tot mai mult că creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost al produselor constituie singura cale justă care duce la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Inainte, la sectorul țesut textilele sitele de depozitare și uscat țevile de carton erau introduse în cuptoare pe rastele fixe. De aceea existau timpuri morți la încălzirea și descărcarea cuptoarelor, întrucît această operație se făcea manual pentru fiecare sită în parte. Pentru înlăturarea acestei deficiențe, rastelele au fost puse pe roți, sporindu-se astfel randamentul cuptoarelor cu 35%.

Filațoarele din brigada condusă de tov. Antoaneta Alexovici au pornit de curînd acțiunea pentru sporirea productivității muncii în filatură. Ele au făcut o serie de propuneri prețioase de măsuri tehnico-organizatorice pentru sporirea productivității de fire. Pe baza acestor propuneri, conducerea întreprinderii a întocmit un plan în care au fost stabilite termene precise și responsabilități pentru aplicarea acestor măsuri.

O atenție deosebită a fost acordată organizării și dirijării mărțurilor de la rampa de control la mașina de metraj, fapt care ne-a dat puțința să sporim productivitatea muncii la această operație cu circa 40—50%. În sectorul țesătorie s-a trecut la metoda de lucru în colectiv. Astfel, o brigadă compusă din 2 muncitoare lucrează la 12 războaie, care erau

folosesc fiecare moment prielnic pentru a plivi și prăși, tov. Odubașu afirmă cu seninătate din birou: „Timpul, tovarășe, nu line-n loc! Nu putem să ne mișcăm! D-ăia n-am început campania de întreținere a culturilor...”

Adevărul este că nu în toate zilele a fost „timp nefavorabil”. Așa se și explică faptul că membrii unor gospodării colective au și terminat prima prășală la o serie de culturi. Nu timpul nefavorabil (care a întîrziat, fără îndoială, într-o oarecare măsură, începerea lucrărilor) ci lipsa muncii politice de masă, lipsa îndrumării concrete și a controlului eficace și la timp din partea activităților stațiilor populare raionale și ai comitetului raional de partid au făcut ca, pînă în ziua de 22 mai, în întreg raionul să se plivescă în secțiunile individuale numai 7855 de ha. cu grâu, din 16.047 cîte au fost însămînțate, să se prășească numai 74 de ha. cu sfeclă de zahăr, din 1600 etc.

Papinți că raionul Oltenița se află printre raioanele codașe în combaterea buruienilor, trebuie să dea de gîndit comitetului raional de partid și comitetului executiv al stațiilor populare raionale. Se impun măsuri grabnice pentru intensificarea ritmului lucrărilor de întreținere a culturilor.

Pînă în ziua de 22 mai, în întreg raionul să se plivescă în secțiunile individuale numai 7855 de ha. cu grâu, din 16.047 cîte au fost însămînțate, să se prășească numai 74 de ha. cu sfeclă de zahăr, din 1600 etc.

Filațoarele din brigada condusă de tov. Antoaneta Alexovici au pornit de curînd acțiunea pentru sporirea productivității muncii în filatură. Ele au făcut o serie de propuneri prețioase de măsuri tehnico-organizatorice pentru sporirea productivității de fire. Pe baza acestor propuneri, conducerea întreprinderii a întocmit un plan în care au fost stabilite termene precise și responsabilități pentru aplicarea acestor măsuri.

Turneul ansamblului de cîntece și dansuri al C.C.S.

La 27 mai ansamblul de cîntece și dansuri al C.C.S. a părăsit Capitala, plecînd într-un turneu în țară.

Ansamblul — format din 250 persoane — va da spectacole în aproximativ 40 de orașe și centre muncitorești. În zilele cînd timpul va fi favorabil, spectacolele vor avea loc în aer liber pe scena mobilă a teatrului, special construită pentru turnee. În celelalte zile spectacolele se vor desfășura pe scenele teatrelor din localitățile respective.

La 26 mai a plecat din Capitală o brigadă artistică mobilă a ansamblului de cîntece și dansuri al C.C.S. formată din 34 dansatori, solisti vocali și instrumentiști, care va da spectacole în diferite stațiuni de odihnă.

Comune electrificate

BAIA MARE (Agerpres). — În regiunea Baia Mare au fost electrificate în ultimele 6 luni numeroase comune și sate.

Pentru prima oară s-au aprins bucurile electrice în comunele Turulung, Tur, Orasul Nou și Vama din raionul Oas, în comunele Tîreem și Acis, din raionul Carei, în comunele și satele Recea, Săsar, Mocira, Satulung și Satu Nou, Ardasud din raionul Someșu Mare, în comuna Medieșul Auril din raionul Satu Mare, precum și în alte sate și comune din regiune.

Dări de seamă ale așezorilor populare

În toată țara au loc adunări în cadrul cărora așezării populare prezintă dări de seamă în fața adunătorilor lor. O asemenea adunare a avut loc de curînd la fabrica „Gh. Gheorghiu-Dej” din Tîrgoviște, unde așezorul popular Tuclea Damian a prezentat în fața colectivului fabricii darea, de seamă asupra activității sale pe timp de un an. El a arătat cum a contribuit în calitate de așezor popular la soluționarea justă a unor procese.

Cel care a luat cuvîntul au pus întrebări cu privire la unele articole din Codul Familiei, din Codul Muncii, arătînd un deosebit interes față de activitatea justiției noastre populare.

Adunări asemănătoare au mai avut loc la rafinăria 2 Ploesti, la întreprinderea „Oltul” din Slatina, la Alexandria, în comuna Vidra, regiunea București etc.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „SCINTEIA”

„Agronomii — pe teren!”

În articolul de fond „Agronomii — pe teren!”, apărut în nr. 2944 al ziarului „Scinteia”, au fost dezvoltate o serie de lipsuri în legătură cu repartizarea și folosirea cadrelor de agronomi. S-a arătat, printre altele, că la Statul popular al raionului Pogoanele agronomii au fost puși să execute alte munci decât cele care intră în sarcina lor, și în regiunea Stalin, după ce s-a făcut repartizarea pe comune a agronomilor, nimeni nu s-a mai interesat de activitatea lor practică.

Comitetul executiv al Statului popular al raionului Pogoanele și Comitetul regional de partid Stalin au înmînat redacției ziarului nostru scrisori de răspuns, în care arată că socotesc justă critica adusă prin articol. Pentru remediarea lipsurilor sesizate au fost luate o serie de măsuri. Astfel, s-a analizat munca agronomilor în campania de însămînțări, insistîndu-se asupra rolului inginerilor și tehnicienilor în lupta pentru creșterea producției la hectar; s-au dat indicații pentru descărcarea lor de orice muncă nelegată de sarcinile lor specifice.

Pentru utilizarea deplină a capacității de producție a mașinilor, întreaga brigadă aplică inovațiile facerii de Bialoaria Antoaneta Alexovici și Ion Dumitru —

Insusirea și aplicarea metodelor înaintate de lucru, printre care și metoda inginerului sovietic Kovalov, au contribuit în mare măsură la creșterea productivității muncii.

După această metodă au fost instruite pe faze de operațiuni, numai în cursul anului trecut, 536 țesătoare, obținîndu-se la toate mișcărilor timpului redus față de timpul de bază. Astfel, timpul la schimbarea suvelcii a fost redus cu 28%, iar la umplerea ei cu 30,6%. Timpul mediu la ruperile de gradul I, II și III a fost redus de la 42,4 secunde la 32,2 secunde, adică cu 24%. Reducerea timpului de lucru la diferite operațiuni a dat posibilitatea țesătoarelor din întreprinderea noastră să realizeze în fiecare trimestru un peste 5.000 m. țesături în plus.

Datorită muncii politice desfășurate de organizația de partid, muncitorii și tehnicienii întreprinderii noastre își dau seama tot mai mult că creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost al produselor constituie singura cale justă care duce la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Filațoarele din brigada condusă de tov. Antoaneta Alexovici au pornit de curînd acțiunea pentru sporirea productivității muncii în filatură. Ele au făcut o serie de propuneri prețioase de măsuri tehnico-organizatorice pentru sporirea productivității de fire. Pe baza acestor propuneri, conducerea întreprinderii a întocmit un plan în care au fost stabilite termene precise și responsabilități pentru aplicarea acestor măsuri.

Filațoarele din această brigadă observaseră că cunelele de la motor sînt slabe și de aceea mașinile merg mai încet. Pentru a reduce pierderile de viteză ele au propus să se întindă cunelele la motor. Tot pentru a reduce pierderile de viteză s-a trecut la centrarea roțelor și la întinderea curelelor, iar pentru reducerea numărului de ruperi la fire s-a propus ca schimbarea cursorilor să se facă în mod planificat.

Cînd mașinile și utilajele nu sînt folosite pe deplin

Exploatarea carboniferă Urlicani este una din cele mai noi mine din Valea Jiului. Deschisă în anul 1952, populația, mina a fost înzestrată cu numeroase mecanisme și utilaje, care au făcut ca muncitorii să devină mai sporidici și mai ușorați.

Cînd în unele porțiuni de zăcăminte s-a terminat extracția cărbunelui, trebuie evacuat utilajul mîiner din galeriile lăuate în pășire. Sînt însă conducătorii de secțiune care nu caută să recupereze materialele și utilajele din galeriile pășite. De pildă, conducerea sectorului I nu se preocupă de economisirea materialelor și utilajelor, nu se străduiește să le întrețină și să le gospodărească cu grijă. Pe unele galerii pășite ale sectorului I toate materialele necesare exploatarei — linia ferată, conductele de aer comprimat, zeci de tuburi de aeraj, gramezi de scoarci și lanțuri de cîrări, ventilă etc. — sînt îngropate în pămînt sau aruncate de-a lungul galeriilor. În loc ca aceste materiale să fie scoase și folosite la alte lucrări, ele sînt lăuate să se defecteze, să se distrugă. Tot în sectorul I sînt galerii prost întreținute, ca transversala nr. 9, unde apa nu este canalizată pentru a fi evacuată.

Numeroase grupe de mîineri frunțași, lucrînd după metoda graficului ciclic, obțin zilnic depășiri de plan de 42—80%.

Cu toate realizările obținute de mîineri și de echipele frunțase — realizări care dovedesc marile rezerve existente — productivitatea muncii nu line pasul mecanizării. Faptele arată că la Urlicani mașinile și utilajele nu sînt nici pe departe folosite cu întreaga lor capacitate.

Conducerea exploatarei nu s-a preocupat cu seriozitate de felul în care este folosit utilajul, n-a luat măsuri concrete pentru înlăturarea lipsurilor existente în această direcție. Din această pricină, la mina Urlicani unele mașini sînt deseori nefolosite timp îndelungat. Astfel, o mașină de încărcat cărbunelui la înalțări în galerii stă nefolosită de mai multe săptămîni. În acest răstimp ea ar fi putut ușura munca multor mîineri, înlăturînd una din cele mai grele operațiuni efectuate în mînerit — încărcarea cărbunelui.

O altă sursă de greutăți și lipsuri în producție o constituie lipsa de răspundere, ușurina de neiertat cu care procedează conducerea minei atunci cînd e vorba de repartizarea și punerea în funcțiune a unor mașini. Astfel, în ziua de 13 mai, în timp ce mîinerii din sectorul 3 stăteau pe gramezile de cărbune, neavînd vagonete goale din cauza sabeli organizării a transportului, peste 50 de vagonete încărcate stăteau de mai multe zile pe transversala nr. 9. Cu toate că în cursul lunii trecute au sosit la Urlicani 3 locomotive cu acumulatori, conducerea minei n-a luat măsuri ca acestea să fie introduse de urgență în mină.

Conducerea exploatarei carbonifere Urlicani trebuie să ia măsurile necesare pentru înlăturarea acestor defecțiuni, să se preocupe de problema folosirii cu grijă a utilajului în aceeași măsură ca și de problema îndeplinirii sarcinilor de plan.

Organizația de partid de la mina Urlicani n-a desfășurat pînă acum o activitate susținută în vederea creșterii productivității muncii, pe calea folosirii depline a mașinilor și utilajului existent. Nici comitetul de întreprindere n-a pus în centrul activității sale călăuzitor întrecerii socialiste în direcția folosirii cu grijă a utilajului și a materialelor din exploatare. Or, lozul de lucru cu sîm gospodărite aceste bunuri ale minei depinde în mare măsură de scăderea prețului de cost al cărbunelui.

Organizația de partid a minei trebuie să desfășoare o vîie muncă politică în ridicarea mîinerilor și tehnicienilor, să-și educe în spiritul grîlji față de avutul obștesc. Ea trebuie să analizeze fiecare mîiner și tehnician în parte ca, recuperînd utilajele și materialele din galeriile pășite, folosindu-le în noile lucrări miniere, mina Urlicani nu va fi nevoită să cheltuiască sume însemnate pentru investiții suplimentare ei, cu aceeași mijloace, prin folosirea rezervelor interne, ea va putea realiza o producție sporită de cărbune la un preț de cost redus.

Ing. I. BAIANȚ

Cronica filmului

„Petroliștii din Caspica”

În largul Mării Caspice, deasupra valurilor furtive, așa înalță dintr-unele cele mai originale așezări omenești. Închiplivă un oraș înfipit pe piloni de oțel deasupra mării: șosele și străzi de lemn în lungime de peste 40 km., pe care circula automobile, camioane, trenuri, pe marginea străzii case confortabile de locuit, cartine, magazine, cluburi; privind pe fereastra locuințelor sale, omul vede sub el marea, patul în care doarme o doar la cîțiva metri deasupra valurilor. Totul e instalat pe piloni de oțel înfipți în fundul mării. Pretutindeni vezi aparînd noi sonde a căror bază se pierde sub apă; ele sfreleşc în adînc. Presa noastră a vorbit cu cîiva timp în urmă despre acest ultim oraș ridicat pe mare de petroliștii din Caspica.

al filmului; amănunte pline de tîlc, aște sugesive, dau spectatorului sentimentul vieții reale, cu toată varietatea și multitudine ei. Cînd, bunăoară, momentul impresionant, fatidic, după zile și nopți de așteptare, de eforturi și muncă neobosită, petroliștii obțin prima căldură de petrol. E o clipă solemnă nu numai pentru oamenii pe care-i vezi pe ecran, ci chiar și pentru spectatorul care i-a urmărit cu interes și cu dorința de a-i vedea izbind. Deodată un gest neașteptat al „veteran” și conștrucției, geologul Aliev, își moale minile în căldura de petrol și, cu o mișcare de emoție și bucurie aproape copilărească, miștește obrazul malstrului forar, Kaverokin; cei doi se îmbrățează, iar Aliev își sărută tovarășul pe locul unde a rămas dîra neagră de petrol.

istoria vestitului oraș petrolifer, a oamenilor care l-au înălțat peste apele mării — iată tema captivantă a filmului „Petroliștii din Caspica”. Prin măiestria excepțională cu care a fost realizat, filmul reprezintă o culme a genului cinematografic documentar, pasiionînd pe spectator în aceeași măsură ca și un excelent film artistic.

E numat una din scenele care reușesc să spună mai mult decât zeci de cuvinte cit de profundă și omenească este bucuria izbîndii binemeritate, satisfacția de a fi descoperit o nouă bogăție destinată patriei. Sînt și alte episoade din film care impresionează: lupta cu furtuna dezlănțită pe mare într-o noapte cînd ițelul amenință să se reverse în mare, și mai ales bătălia pentru stingerea unui uriaș incendiu izbrucit pe mare. Fiecare țigăneș pară din străfundurile apelor și se întind cu repezitune pe suprafața mării. Focul se apropie tot mai mult de sonde, de rezervoare, de casele construite deasupra Caspicii. Se pare că va trece încă puțin și tot ce a fost clădit cu atîta trudă va fi înghițit de flăcări. Dar curajul și dirigența petroliștilor, forța tehnicii sovietice înving și de astă dată. Ici, colo, razele, se mai văd micul lîmbi de foc. Dar și ele dispar. După 6 ore de luptă orînică cu focul, totul reîntră în normal.

Filmul se dezvoltă pe linia unei acțiuni dramatice cu un conflict autentic, încheag, care reflectă lupta oamenilor cu stihia naturii, greutățile pe care le biruie, succesele pe care le cucerește.

În largul mării, oraș obîndit se desfășoară ca și într-un văz de pămînt. Pe o insulă de oțel, construită peste apele Caspicii, se ridică locuințe, se deschid magazine și chioșcuri de zăre, sportivii se antrenează, cîntăreși și dansatori de frunte veniți din diferite orașe oferă spectacole. Suspensat deasupra mării de brațul unei macarale, doi celebri artiști de circ dau o reprezentație cu totul originală în fața locuitorilor nouului oraș — oameni care știu să aprecieze curajul. Deasupra abstraturii mării, toate acestea capătă un colorit și un farmec nou.

Abia mult mai tîrziu, în anul Puteii Sovietice, geologii îndrăzneți, însuleții de mîisiune ce le-a fost încredințată, au venit hotărîți să răscolească străfundurile Caspicii. Și marea a fost silită de această dată să cedeze, să dea oamenilor sovietici bogățiile tînuite ani și ani.

În largul mării, oraș obîndit se desfășoară ca și într-un văz de pămînt. Pe o insulă de oțel, construită peste apele Caspicii, se ridică locuințe, se deschid magazine și chioșcuri de zăre, sportivii se antrenează, cîntăreși și dansatori de frunte veniți din diferite orașe oferă spectacole. Suspensat deasupra mării de brațul unei macarale, doi celebri artiști de circ dau o reprezentație cu totul originală în fața locuitorilor nouului oraș — oameni care știu să aprecieze curajul. Deasupra abstraturii mării, toate acestea capătă un colorit și un farmec nou.

În locurile pustii de altădată, unde doneau doar peștii și păsările sălbatice, azi e stăpîn puternic omul, omul sovietic, care a fîrîit orașul petrolifer.

Filmul găsește o rezolvare artistică originală pentru a redita nu numai ceea ce se întîmplă azi în orașul petrolifer din Caspica, dar și evenimentele din trecut. Regizorul încalcă canoanele documentarului clasic în sensul că o serie de scene și episoade din film sînt reconstituite. Dar această reconstituire urmează cu fidelitate adevărul vieții.

Propunerile făcute în constituirea de producție au fost temeinic studiate de conducerea întreprinderii și incluse în planul de măsuri tehnico-organizatorice. Aplicarea acțiunii de sporire a productivității muncii în filatură la întreg sectorul filatură va ajuta colectivul acestui sector să sporească zilnic cu același utilaj producția de fire cu 120-130 kg. Această acțiune arată că de puternică este inițiativa oamenilor din masă, dorința muncitorilor și tehnicienilor noștri de a mări producția de fire, pentru a pune la dispoziția populației o producție sporită de bunuri textile.

Pentru a reda veridic povestea petroliștilor din Caspica, pentru a reconstitui fidel evenimentele, creatorii filmului au studiat timp îndelungat faptele, au trăit alături de oamenii pe care îi înfățișează — și numai astfel au reușit să imprime o profundă autenticitate filmului.

Conducerea uzinei își propune să incurajeze tot ce este nou în întrecere, să pună în aplicare propunerile juste venite din masă pentru ca întreprinderea noastră să poată spori necontenit producția și productivitatea muncii, să merite prețuirea ce i s-a arătat prin mențiunea acordată de către Consiliul de Miniștri al R.P.R. pentru succesele obținute în producție în cursul anului trecut.

Există în film imagini de o mare frumusețe plastică, ce înălță ochiul spectatorului. Ceea ce emoționează însă mai puternic e adevărul, firescul cu care sînt înfățișate faptele de viață, eroii filmului, romantismul muncii îndrăznețe, creatoare.

Propunerile făcute în constituirea de producție au fost temeinic studiate de conducerea întreprinderii și incluse în planul de măsuri tehnico-organizatorice. Aplicarea acțiunii de sporire a productivității muncii în filatură la întreg sectorul filatură va ajuta colectivul acestui sector să sporească zilnic cu același utilaj producția de fire cu 120-130 kg. Această acțiune arată că de puternică este inițiativa oamenilor din masă, dorința muncitorilor și tehnicienilor noștri de a mări producția de fire, pentru a pune la dispoziția populației o producție sporită de bunuri textile.

Comentariul sobru, laconic, intervenind numai acolo unde este necesar, este totodată plin de expresivitate.

Muzica compusă de Kara-Haravaev sugerează caracterul mareț al fapțelor petrecute în Caspica.

Filmul „Petroliștii din Caspica” este un minunat poem cinematografic, una din operele cele mai izbitoare ale filmului artistic-documentar.

VIATA DE PARTID

Pentru întărirea muncii organizațiilor de bază

In adunarea deschisă a organizației de bază nr. 1 de la fabrica de țesături de mătase „Flamura Roșie” din București s-a discutat de curând activitatea depusă de organizația de bază pentru aplicarea hotărârilor plenare C.C. al P.M.R. din august 1953.

După ce s-a dat citire comunicatului C.C. al P.M.R. și expunerii făcute de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la plenara C.C. al P.M.R. din 19 aprilie 1954, secretarul organizației de bază, tov. P. Nat, a prezentat raportul biroului despre munca depusă în vederea aplicării în viață a hotărârilor plenare din august cu privire la îmbunătățirea muncii de partid și întărirea legăturilor partidului cu masele.

Raportul a fost urmat de discuții vii la care au luat parte numeroși membri de partid.

Din sedința a reieșit că, în lupta pentru aplicarea hotărârilor plenare din august, comisiunile din secțiile preparate și țesăturii au reușit să mobilizeze pe muncitorii și tehnicienii la obținerea unor noi succese în domeniul creșterii productivității muncii, reducerii prețului de cost și îmbunătățirii calității produselor.

La aceste lipsuri a contribuit în mare măsură faptul că biroul organizației de bază nu a aplicat principiul muncii colective, secretarul organizației de bază muncind seclar. Biroul organizației de bază nu a dat atenția cuvenită folosirii activului de partid și activului fără de partid.

Cu toate că noi știm acela care am ales biroul organizației de bază acum 6 luni — a spus în cadrul discuțiilor tov. Nicolae Constantin — totuși, în ultimul timp, aproape că am uitat cine face parte din birou, deoarece numai secretarul a dus munca în restul tovarășilor n-au activat și n-au simțit răspunderea de membri ai biroului.

Și alți tovarăși au criticat munca secretarului și secretarului organizației de bază. Astfel, s-a arătat că în timp ce ceilalți membri ai biroului erau inactivi, secretarul organizației de bază alerga de dimineața până seara prin secții, fără a reuși, firește, să facă față sarcinilor multiple pe care le avea biroul organizației de bază.

În raportul de activitate al biroului figurau câteva date și cifre cu privire la activul de partid și activul fără de partid al organizației de bază. Nu s-a arătat însă cum este folosit activul de partid, dacă se dezbate cu activul în mod sistematic cele mai arzătoare probleme ale producției și ale muncii de partid, dacă se duce o muncă sistematică de largire a orizontului politic și ideologic al membrilor săi, dacă activul este antrenat la elaborarea și, în deosebi, la aplicarea în viață a hotărârilor organizației de bază.

Discuțiile au arătat că nu întotdeauna raportul s-a referit mult la aspecte statistice în privința activului de partid și activului fără de partid. De fapt, rezolvarea acestor sarcini deosebit de importante s-a lăsat la întocmirea unor simple tabele și evidente birocratice. În practică, activul de partid și activul fără de partid n-a fost folosit.

Unii membri de partid au criticat cu tărie o altă manifestare a muncii seclare a biroului organizației de bază și anume

faptul că numeroși membri de partid nu primesc nici un fel de sarcină de partid. — Fiecare membru de partid e dator să activeze în cadrul organizației de bază — a spus la discuții tov. Ș. Popescu. Totuși la noi mai sînt unii comunisti care se mulțumesc să aibă doar carnetul de membru de partid în buzunar. Aceasta este și o vină a biroului organizației de bază, care n-a repartizat sarcini fiecărui comunist. Printre membrii de partid care nu-și îndeplinesc sarcinile se află tov. Colibașa Aneta, care adeseori nu vine nici la adunările organizației de bază.

Mai mulți tovarăși au cerut ca asemenea cazuri de abateri de la disciplina de partid să fie puse în discuția adunării generale, pentru a se crea o puternică opinie publică față de cei ce nu-și îndeplinesc îndatoririle de membri de partid. În cadrul adunării, numeroși membri de partid au cerut să li se încredințeze sarcini de partid, luîndu-și angajamentul că le vor duce în mod conștiincios la îndeplinire.

Una din problemele mult dezbătute a fost munca depusă de biroul organizației de bază pentru primirea candidaților de partid. Chiar și din raportul prezentat de birou a reieșit că în această privință biroul a dat dovadă de multă neglijență, deoarece din cele 7 cereri de primire în rândul candidaților de partid a pus în discuția adunării generale doar o singură cerere. Discuțiile au arătat că biroul trăgănează de luni de zile punerea în discuție a celorlalte 6 cereri de primire în rândul candidaților, cereri înaintate cu mai multe luni în urmă.

Unii membri au cerut ca asemenea cazuri să se acorde deosebită atenție muncii politice în rândurile muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din întreprindere în legătură cu primirea celor mai înalți și mai devotați dintre ei drept candidați de partid.

Organizația de bază a adoptat un plan de măsuri în care se prevăd sarcini concrete pentru lichidarea lipsurilor existente și întărirea continuă a muncii organizației de bază. Printre altele s-a prevăzut prelucrarea din nou pe grupe de către membrii de partid a Instrucțiunilor C.C. al P.M.R. cu privire la primirea candidaților de partid, activizarea comisiilor pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne, trimțerea unei scrisori din partea agitatorilor de la filaturile furnizoare, în care să se descrie greutățile pe care le cauzează firele de proastă calitate etc.

Trebuie spus însă că nici în cadrul discuțiilor, nici în planul de măsuri nu s-a acordat atenția cuvenită folosirii cit mai largi a activului de partid și activului fără de partid. Aceasta dovedește că biroul organizației de bază nu știe în mod practic cum trebuie folosit activul, ce ajutor mare poate da în munca organizației de bază.

La adunarea deschisă a organizației de bază nr. 1 de la „Flamura Roșie” a participat și tov. Tănase Gheorghe, secretar al Comitetului raional de partid „N. Bălcescu”. După sedința tov. Tănase a stat de vorbă cu membrii biroului, dîndu-le îndrumări în muncă și făcînd observații critice cu privire la felul cum s-a desfășurat sedința. Desigur, acestea constituie un ajutor în viața organizației de bază. Dar ajutorul putea fi mult mai eficient dacă s-ar da înainte de începerea adunării, în deosebi în scopul îmbunătățirii raportului biroului prin accentuarea problemelor celor mai importante tratate de plenara C.C. din aprilie, sau dacă observațiile erau făcute în adunare, în fața membrilor de partid.

A. GONDA

Manifestări culturale închinăte aniversării a 300 de ani de la reunirea Ucrainei cu Rusia

În Capitală și în țară continuă să aibă loc în tot cursul acestei săptămîni numeroase manifestări culturale închinăte aniversării a 300 de ani de la reunirea Ucrainei cu Rusia.

La Casa Prieteniei Romino-Sovietice A.R.L.U.S., joi după amiază s-a desfășurat un jurnal vorbit despre marile festivități jubiliare care au loc în Uniunea Sovietică cu prilejul celei de a 300-a aniversări a reunirii Ucrainei cu Rusia.

Și în cadrul direcției E.P.D. din Ministerul Culturii a avut loc un jurnal vorbit cu tema „In mare familie a popoarelor sovietice”. Au fost făcute cu acest prilej expunerii asupra dezvoltării continue a economiei și culturii în R.S.S. Ucraineană, despre legăturile de prietenie ale Ucrainei Sovietice cu țările de democrație populară, precum și despre cîntecele populare ucrainene.

La teatrul în aer liber din parcul „N. Bălcescu” și în Parcul Libertății au avut loc conferințe despre cea de a 300-a aniversare a reunirii Ucrainei cu Rusia, urmate de programe artistice.

La Iași, în cadrul săptămînii închinăte aniversării a 300 de ani de la reunirea Ucrainei cu Rusia s-a deschis expoziția „Aspecte din R.S.S. Ucraineană”.

La Constanța s-a deschis un concurs de recenziile ale operelor scriitorilor ucraineni, la Combinatul Siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” din Hunedoara a avut loc o manifestare închinăte marilor aniversări, iar în regiunea Baia Mare, în comuna cu populație ucraineană au avut loc sezătoari și programe artistice în limba ucraineană, închinăte marilor sărbători.

Adunare consacrată lucrărilor Conferinței de la Geneva

Numeroși cetățeni din raionul Gh. Gheorghiu-Dej din Capitală au participat joi după amiază la o adunare publică consacrată lucrărilor conferinței de la Geneva.

Cu acest prilej, a luat cuvîntul secretarul comitetului de lucru pentru cea de a 10-a aniversare a reuniunii la Geneva a reprezentanților Gh. Gheorghiu-Dej, care a vorbit despre desfășurarea lucrărilor conferinței de la Geneva. „Poporul nostru — a arătat printre altele vorbitorul — este convins că problemele coreeană și indochineză pot fi rezolvate pozitiv pe baza recunoașterii faptului că rezolvarea problemei coreene privește în primul rînd pe coreeni,

iar rezolvarea problemei indochineze — pe indochinezi”.

În ciuda oricărei manevre, un lucru este sigur: nimic nu poate sta în calea luptei pentru pace, libertate și independență națională a popoarelor din Asia sau din alte părți ale lumii. Năzuința popoarelor spre pace și libertate națională a devenit o forță care se face tot mai mult simțită și joacă un rol hotărîtor în dezvoltarea evenimentelor pe plan internațional.

Adunarea s-a încheiat cu un program artistic prezentat de echipe de amatori din cuprinsul raionului.

(Agerpres)

In preajma Zilei internaționale a copilului

IASI (Agerpres). — Joi după amiază a avut loc în Piața Republicii din Iași un miting consacrat Zilei Internaționale a copilului la care au participat sute de oameni ai muncii din oraș. La miting a luat cuvîntul tov. Eduard Mezincescu, vicepreședintele al Societății pentru Răspîndirea

Științei și Culturii, care a vorbit despre Ziua internațională a copilului.

A urmat un program artistic la care s-au dat concursuri echipei artistice ale Casei Pionierilor din Iași, corul P.T.T.R. din raionul Iași și echipe de dansuri ale școlilor pedagogice de băieți și fete din oraș.

Plenara secției de dramă a Uniunii Scriitorilor

În zilele de 25 și 26 mai a avut loc la Casa scriitorilor plenara secției de dramă a Uniunii scriitorilor din R.P.R. Sedința inaugurală a fost prezidată de acad. Camil Petrescu.

Referatul biroului secției de dramă, intitulat „Unele probleme ale creației dramatice din stagiunea 1953—1954”, a fost prezentat de S. Alterescu. În referat au fost analizate o seamă de piese prezentate în actuala stagiune și au fost discutate probleme teoretice ale dramaturgiei realiste-socialiste, printre care probleme ale conflictului dramatic, necesitatea prezentării

la un înalt nivel artistic a eroiului pozitiv, probleme ale compoziției și altele.

Au urmat discuții pe marginea referatului prezentat. Din discuțiile purtate a reieșit sarcina ca literatura dramatică să se inspire mai departe, în primul rînd din viața de azi a poporului nostru, necesitatea ridicării măiestriei dramatice, a stringenței colaborării principale și prietenești între dramaturg și teatru.

La plenară au participat numeroși scriitori, critici, actori și regizori.

(Agerpres)

O delegație a partidului laburist englez va pleca în R. P. Chineză

LONDRA 27 (Agerpres). — Răspunzînd invitației Institutului popular chinez pentru relațiile cu străinătatea, Comitetul executiv național al partidului laburist englez a anunțat la 26 mai că va trimite în Republica Populară Chineză o delegație formată din opt membri ai partidului.

Delegația, care a fost desemnată de Comitetul executiv și care va vizita China în lunile august și septembrie, este formată din Clement Attlee, lider al partidului laburist, Aneurin Bevan, deputat, Wilfred Burke, președintele Comitetului executiv național al partidului, Harry Earnshaw, membru în Comitetul executiv și reprezentant al sindicatului constructorilor de mașini, R. Franklin, membru în Comitetul executiv și reprezentant al sindicatului muncitorilor feroviarilor, Edith Summerskill, membră în Comitetul executiv, S. Watson, reprezentant al sindicatului minerilor și Morgan Phillips, secretar al partidului laburist.

Referendum popular în problema tratatului de pace cu Germania

BERLIN 27 (Agerpres). — TASS. La 26 mai a avut loc la Berlin o sedință a Camerei Populare a Republicii Democratice Germane.

Deschizînd sedința, J. Dieckmann, președintele Camerei Populare, a comunicat că Președintele Consiliului Național al Frontului Național al Germaniei democratice a adresat Camerei Populare a Republicii Democratice Germane mesajul celui de al II-lea Congres Național al Frontului Național al Germaniei democratice, în care se propune Camerei Populare a R. D. Germaniei și Bundestagului din Germania occidentală să adopte o hotărîre cu privire la organizarea unui referendum popular în problema: „Pentru un tratat de pace și retragerea trupelor de ocupație” sau „pentru tratatul cu privire la „comunitatea defensivă europeană” și „tratatul general” și rămînea trupelor de ocupație pe 50 de ani?”

Înainte de a trece la discutarea mesajului celui de al II-lea Congres Național al Frontului Național al Germaniei democratice, deputatul Camerei Populare au ascultat cu o mare atenție declarația făcută de Otto Nuschke, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri.

Deputații care au luat cuvîntul la dezbateri au aprobat declarația guvernului asupra problemei discutate și au adoptat hotărîrea cu privire la organizarea referendumului popular. În hotărîre se spune că „fînd credincioasă politicii sale consecvențe de sprijinire a oricărei mișcări naționale ce slujește cauza înțelegerii reciproce și a acțiunilor comune ale tuturor germanilor, Camera Populară a Republicii Democratice Germane este de acord cu cererea Președintelui Consiliului Național, Ea salută declarația guvernului și-l însărează să creeze toate condițiile pentru organizarea acestui referendum popular pe teritoriul Republicii Democratice Germane în zilele de 27,28 și 29 Iunie 1954.

Camera Populară speră că Bundestagul va lua în considerație cererea tot mai mare a celor mai largi părți populare pentru organizarea unui referendum popular și în apusul patriei noastre”.

Organizarea referendumului popular în Berlin occidental

BERLIN 27 (Agerpres). — După cum anunță ziarul „Neues Deutschland”, la 25 mai, în Berlinul occidental a fost constituit un comitet central pentru organizarea referendumului popular.

Comitetul a adresat tuturor berlinezilor un apel chemîndu-i să sprijine desfășurarea referendumului popular în problema: poporul german se pronunță pentru încheierea tratatului de pace cu Germania și pentru retragerea tuturor trupelor de ocupație sau pentru realizarea acordului cu privire la „comunitatea defensivă europeană” și a tratatului militarist de la Bonn?

Comitetul a hotărî să prezinte Adunării orășenești a deputaților din Berlinul occidental un proiect de lege cu privire la desfășurarea referendumului popular.

Atentat împotriva fostului rezident general al Marocului

PARIS 27 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 25 mai a avut loc la Marrakech un atentat împotriva generalului Guillaume, fostul rezident general al Marocului. Atentatul s-a produs în timpul ceremoniei care a avut loc cu ocazia plecării sale din Maroc. Generalul Guillaume n-a fost alinat, însă un mare număr de soldați francezi și marocani din garda sa au fost răniți.

După cum se știe, generalul Guillaume a fost înlocuit în postul său de rezident general al Marocului cu François Coste. Prin această măsură, autoritățile coloniale franceze încearcă să creeze impresia că înlocuirea lui Guillaume va duce la o schimbare a politicii lor în Maroc — care a provocat mișcări hotărîte de protest ale populației marocane.

Samavolnicia ale autorităților grecești față de un reprezentant al R. P. Bulgaria la Atena

ATENA 27 (Agerpres). — TASS. La 25 mai, autoritățile grecești au luat măsuri samavolnice față de colaboratorul reprezentanților comerciale bulgare la Atena, Becev. La aerodrom Becev a fost reținut de administrație sub pretextul că trebuie să i se facă o inoculare antiholerică, deși există o comunicare oficială a Ministerului Sănătății din Bulgaria cu privire la faptul că începînd din anul 1913 în țară nu a fost nici o epidemie de holeră. Împreună cu Becev în avion au fost peste 20 de pasageri, dintre care nici unul n-a fost reținut la aerodrom. Becev a refuzat categoric să facă inocularea, declarînd că în țara lui nu există nici o epidemie de holeră. În ciuda acestui fapt, doctorul aerodromului, Kasauros, l-a încercat într-o cameră izolată, intenționînd să-l trimită la spital.

În cercurile ziaristilor, aceste acțiuni ale administrației aerodromului sînt calificate ca o discriminare față de reprezentanții bulgari, după recenta restabilire a relațiilor diplomatice între Grecia și Bulgaria.

Lucrările sesiunii extraordinare a Consiliului Mondial al Păcii

BERLIN 27 (Agerpres). — TASS transmite:

În sedința din seara zilei de 25 mai a sesiunii Consiliului Mondial al Păcii, după cuvîntările lui Ferenc Bozok, secretar general al Uniunii Internaționale a Sindicatului salariaților din industria chimică, Thomas Kristensen (Danemarca) și a profesorului Lothar Rădăceanu (România), a luat cuvîntul medicul argentinian A. Camarotta, care a vorbit despre urmările izbitoare pe care le are folosirea armei atomice și despre pericolul războiului bacteriologic.

A urcat apoi la tribuna scriitorilor sovietici Nikolai Tihonov.

După ce a relevat că eforturile milioane de luptători pentru pace au contribuit la o oarecare desînzădire a încercărilor internaționale, N. Tihonov a subliniat că primejdia războiului nu este înlăturată, că se crează noi blocuri militare, se fac intense demersurile pentru constituirea așa zisei „comunități europene”, pentru reluarea Wehrmachtului hitlerist, deoarece adepții așa-zisei politici „de pe poziții de forță” nu vor să renunțe la pozițiile lor, continuă să intimideze popoarele.

În acest ecou, ei au provocat explozia bombelor cu hidrogen la Bikini, explozie care a făcut cu totul altă impresie decît cea dorită de acele personalități care au făcut din politica lor o politică de șantaj și amenințări. Aceasta explozie a slămit o furtună de indignare în întreaga lume. Această explozie a slămit momentul culminant al unor ani îndelungați de provocări rînduri, în numele unei țări în lume unde oamenii să nu fi protestat cu vehemență împotriva unor asemenea experimente.

Această experiență periculoasă cu bomba cu hidrogen a fost condamnată și de primul ministru al Indiei, dl. Nehru, și de secretarul general al O.N.U., dl. Hamerskjöld, de savantul cu renume mondial Albert Einstein, de șeful bisericilor metodiste engleze și de mulți alți oameni de stat de seamă, reprezentanți ai vieții publice și religioase, care își dau seama că războiul atomic constituie o gravă amenințare pentru civilizație.

Nicînd n-a existat o asemenea unitate ca cea care există în prezent în problema interzicerii categorice a armei atomice de exterminare în masă.

În timp ce Apelul de la Stockholm a fost semnat de peste 500 de milioane de oameni, acum se vor alătura noi sute de milioane celor oameni de bună credință care au pătînit în primele coloane ale mișcării mondiale împotriva primejdiei unui nou război.

Uniunea Sovietică a fost și este în primele rînduri ale luptătorilor pentru pace. Uniunea Sovietică a cerut interzicerea armei atomice și a tuturor celorlalte arme de exterminare în masă încă pe atunci cînd abia luase ființă Comisia O.N.U. pentru controlul energiei atomice. Timp de nouă ani de-a rîndul Uniunea Sovietică a cerut interzicerea totală a armelor ato-

mice, bacteriologice, chimice și a celorlalte arme de exterminare în masă. Ea a cerut ca energia atomică să fie pusă în slujba nevoilor pașnice ale omenirii.

Uniunea Sovietică a cerut acest lucru și atunci cînd nu era în posesia acestor arme și cere acest lucru și acum cînd este în posesia armelor atomice și cu hidrogen.

Uniunea Sovietică, care dispune de mari posibilități de producere a energiei atomice, dorește foarte mult ca acest nou tip de energie să fie folosit exclusiv pentru binele poporului, pentru brînzarea forțelor elementare ale naturii, să ajute toate popoarele să obțină o viață liberă, bogată în creație și îndestulătoare din punct de vedere material.

Oamenii de știință sovietici care posedă vaste cunoștințe în acest domeniu fac tot ce le stă în putință ca aceste forțe noi, necunoscute, să slujească pentru progresul unei omeniri pașnice. Ca răspuns la glasurile ce se aud din toate colțurile planetei noastre: Jos armele de exterminare în masă! Există oare posibilitatea, o posibilitate reală de a rezolva pe cale pașnică problema atomică? — noi putem răspunde: există această posibilitate, ea este evidentă.

Uniunea Sovietică consideră că problema cea mai importantă și care nu e suficientă aminare este interzicerea totală a armelor atomice, cu hidrogen și a celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă și instituirea unui strict control internațional asupra aplicării acestor interziceri. De la tribuna Consiliului mondial al Păcii noi am cerut în repetate rînduri, în numele opiniei publice sovietice, instituirea celui mai strict și consecvent control internațional, care să excludă posibilitatea tănuirii de către o parte sau alta a producției sau a stocurilor existente de arme atomice și cu hidrogen.

Noi simțim pentru un control internațional care să implice inspectarea nu numai a instalațiilor de producție și a stocurilor de bombe și materii prime declarate de guverne. Organul internațional de control trebuie să aibă drept de acces și la instalațiile de producție și la stocurile declarate de guverne, dacă s-au ivit suspiciuni că ele ar exista.

Numai un asemenea control complet, obligator pentru toți semnatarii acordului, poate fi eficient. Numai în condițiile unui asemenea control pot fi înlăturate supliciunile reciproce, care înveneză într-un mod atît de nefast actuala situație internațională și creează încordare în relațiile dintre statele care sînt în posesia armelor atomice și cu hidrogen.

Uniunea Sovietică pornește de la faptul că în cursul tratativelor va fi examinată propunerea Uniunii Sovietice cu privire la încheierea unui acord, în conformitate cu care statele semnatare ale acordului își vor asuma angajamentul solemn și necondiționat de a nu folosi arme atomice, cu hidrogen și celelalte arme de exterminare în masă.

La început poate fi realizat un acord cu

privire la nefolosirea armelor atomice și cu hidrogen. Ce înseamnă aceasta? Aceasta înseamnă că statele care dispun de posibilitatea de a produce aceste arme își dau angajamentul solemn de a nu le folosi în nici o împrejurare. Un asemenea acord va preceda interzicerea necondiționată și generală a acestor arme. Acest lucru poate înlesni într-o anumită măsură tratativele. În același timp, este necesar să se obțină cu hotărîre reducerea substanțială a tuturor armelor clasice și forțelor armate.

Acest lucru ar contribui la o imensă ușurare a povorii împozitelor care apăsă pe umerii popoarelor multor Țări care urmare a curselor inarmărilor și a efectivelor excesive de mari ale armatelor și flotelor.

De la această înaltă tribună a sesiunii Consiliului Mondial al Păcii, exprimînd voința întregului popor sovietic iubitor de pace, nu încelăm să repetăm cererea noastră de a se interzice total armele atomice, cu hidrogen și celelalte arme de exterminare în masă și de a se stabili un strict control asupra aplicării acestor interziceri.

A urmat apoi la cuvînt senatorul Emilio Sereni (Italia), care s-a ocupat pe larg de mișcarea ce se dezvoltă în Italia pentru pace și pentru rezolvarea problemelor litigioase pe calea tratativelor. Vorbitorul a subliniat că în această mișcare sînt atrași noi și noi oameni.

La sfîrșitul sedinței a luat cuvîntul scriitorul francez Jean-Paul Sartre care a declarat că bomba atomică, chiar atunci cînd rămîne numai o amenințare, cauzează schimbări radicale în relațiile dintre poare. Tocmai bomba atomică, a spus el, creează ceea ce numim războiul rece, și poate că cea mai mare primejdie legată de această bombă constă în aceea că ea poate fi folosită în orice moment, în urma unei decizii luate de un mic număr de miniștri, în ciuda voinței și intereselor națunii. Astăzi, asupritorii găsesc din ce în ce mai puțin complicit în rîndurile celor asupriți. Iar Franța, cu toate discuțiile pe tema folosirii „astelilor împotriva astelilor”, n-a putut crea o armată boadistă. Zăruirile au fost aruncate. Uniunea Germaniei trebuie să fie realizată. Trebuie să fie recunoscută suveranitatea Republicii Democratice Vietnam, trebuie să fie recunoscută China comunistă.

Toate acestea trebuie făcute, deoarece în mod inevitabil ele vor fi făcute și au și fost făcute pentru că aceasta corespunde mersului istoriei, adică intereselor maselor care fac istoria. Franța a pierdut Indochina, deoarece o victorie câștigată de o armată de profesie la o distanță de mil de mile de bazele ei împotriva unei armate populare ar fi contrară mersului istoriei.

În fața popoarelor, a spus în încheiere Sartre, stă o sarcină dublă. Ele trebuie să se unescă în lupta împotriva bombelor și să impună pacea.

(Din cauza abundenței de material, sedința din 26 mai a sesiunii extraordinare a Consiliului Mondial al Păcii va fi publicată în numărul următor al ziarului).

A luat sfîrșit evacuarea prizonierilor francezi răniți de la Dien Bien Fu

PEKIN 27 (Agerpres). — Agenția Vietnameză de Informații anunță că la 27 mai a luat sfîrșit evacuarea prizonierilor de război răniți, din corul expedițiilor franceze capturate la Dien Bien Fu.

La 25 mai au fost evacuați de la Dien Bien Fu 151 de răniți, iar la 26 mai au fost evacuați alți 149.

Astfel în perioada dintre 14—26 mai

au fost eliberați de către înaltul comandament al Armatei Populare Vietnameze 858 de prizonieri de război răniți din corul expedițiilor franceze.

Puternicul ecou al noilor propuneri ale delegației R. D. Vietnam la Conferința de la Geneva

GENEVA 27 (prin telefon). — Atenția cercurilor conferinței de la Geneva este reținută de însemnatele propuneri făcute în ultimele zile de delegațiile Uniunii Sovietice, Republicii Populare Chineză și Republicii Democratice Vietnam cu privire la căile practice de obținere a încetării focului în Indochina.

Se știe că, în sedința de vînzarea trecutului, delegația sovietică a propus discutarea simultană a punctelor comune din propunerile Republicii Democratice Vietnam, prezentate la 10 mai, și din propunerile franceze din 8 mai. Aceasta a deschis noi perspective conferinței, permîndu-i să se treacă de la faza preliminară a discuțiilor procedurale la faza discuțiilor de fond asupra modalităților concrete de încetare a focului în Indochina.

În cele două sedințe restrînse care au avut loc la începutul săptămînii, delegația Republicii Democratice Vietnam a prezentat conferinței un plan amănunțit cu privire la aceste modalități. Propunerile prezentate prevăd încetarea deplină, simultană și cit mai grabnică a focului cu interzicerea introducerii de noi trupe, armament și muniții în Indochina. Problema stabilirii zonelor în care vor fi dislocate trupele regulate după încetarea focului trebuie rezolvată, în cele trei state ale Indochinei, procedîndu-se la un schimb de teritorii astfel ca fiecare teritoriu creat să constituie, într-o anumită măsură, o entitate economică. Delegația R. D. Vietnam s-a declarat de acord cu propunerea delegației franceze cu privire la stabilirea zonelor demilitarizate. În sfîrșit, delegația R. D. Vietnam a propus ca pentru accelerarea încetării operațiilor militare să se convoace o conferință a reprezentanților comandamentelor celor două părți, care să discute condițiile concrete ale acordului cu privire la încetarea focului.

Întreaga presă a relevat caracterul concret și rezonabil al acestor propuneri. Chiar în presa reacționară puțin au fost aceluia care să conteste deosebita lor însemnătate. Miercuri dimineața cele mai multe ziare pariziene au publicat articole de seamă de la Geneva sub titluri ca „Progrese în dezbateri”, „Atmosfera mai bună”, Ziarul „France Tirer” a scris că expunerea delegatului R. D. Vietnam pare „să fi impresionat o mare parte a asistenței prin seriozitatea și obiectivitatea sa”.

„Fam Van Dong — declară în continuare ziarul — a furnizat pentru fiecare problemă tehnică soluții considerate în tabără comunistă ca demne de luat în considerare”. După cum a scris ziarul „Le Monde” chiar un membru al delegației franceze a apreciat că „propunerile lui Dong sînt foarte interesante și ele merită să fie studiate cu grijă”.

În legătură cu aceasta, ziarul englez „Manchester Guardian” scrie că „se dovedește că la Geneva acțiunea de a se dezvoltat să negocieze pot ajunge la un rezultat pozitiv” iar ziarul „Weltan”, „La Suisse” arată că „trebuie să recunoaștem că de la prezentarea planului delegației Vietnamului (R. D. Vietnam

De la trîmșit special al ziarului „Scintila” și „Scintila Tineretului”

(N.R.) asupra încetării focului, un vînt de optimism suflă asupra conferinței”.

Chiar și agenția americană „Associated Press” a fost nevoită să admită că în urma noilor propuneri vietnameze, la Geneva au fost realizate „oarecari progrese”.

De altfel este semnificativ că imediat după prezentarea acestor propuneri, Bidaul, șeful delegației franceze, pus în situația de a da un răspuns decisiv, a plecat la Paris pentru consultări, deși reușise la Geneva numai cu două zile în urmă după vizita lui anterioară la Paris.

La Geneva a devenit acum mai clar ca oricînd că, pe baza atitudinii constructive a delegațiilor Țărilor democratice, sînt posibile progrese și realizarea unei înțelegeri. În ceea ce privește înțelegerea noi stau în momentul de față decît manevrele acelor cercuri îndosebi din S.U.A. care nu sînt interesate în încetarea războiului din Indochina.

Pe această linie sînt comentate acî două noi „inițiative” ale Washingtonului. Avînd în vedere experiența de tristă amintire, cînd, datorită mașinii de vot, Organizația Națiunilor Unite a servit ca paravan pentru agresiunea americană în Coreea, Statele Unite încearcă să repete în Indochina scenariul aventurilor lor coreene.

În acest scop, reprezentantul la O. N. U. al Țării noastre — cunoscut pentru docilitatea sa față de S.U.A. — a fost însărcinat, după cum arăta ziaristul Pertinax în ziarul France Soir, să prezinte, în prima sedință a Consiliului de Securitate, o rezoluție a „guvernului său” cu privire la situația din Asia de sud-est, care să ducă la un acord al Organizației Națiunilor Unite pentru o intervenție armată în Indochina. Această manevră a fost de altfel confirmată de Dulles, în conferința sa de presă de

Cuvintarea tovarăşului K. E. VOROŞILOV

la Congresul al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria

BUDAPESTA 27 (Agerpres). — TASS transmite cuvintarea tovarăşului K. E. Vorosilov la Congresul al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria.

Dragi tovarăşi!
Permiteţi-mi ca în numele Partidului Comunist al Uniunii Sovietice şi al poporului sovietic să transmit congresului vostru, şi prin D-ve, Partidului celor ce muncesc din Ungaria şi întregului popor ungar un fierbinte salut frăţesc! (Aplauze prelungite)

Cel de al III-lea Congres al Partidului celor ce muncesc din Ungaria s-a întrunit la începutul celui de al zecelea an de existenţă a Ungariei libere, democrat-populare. În acest an, poporul ungar sub conducerea Partidului celor ce muncesc a obţinut succese mari în construirea vieţii noi, libere, care a schimbat radical înfăşurarea Ungariei. Succesele poporului ungar constituie o dovadă vie a măreţii forţei vieţii a regimului de democraţie populară, a puterii de stat a maselor de oameni al muncii în frunte cu clasa muncitoare.

Este nimerit să amintim, în legătură cu aceasta, trecutul nu prea îndepărtat al Ungariei, pe atunci o ţară semifeudală, înrobită, dependentă şi înoplată. Poporul ungar a îndurat timp de peste 400 de ani jugul cetroplitorilor străini, care au încălţat forţele vitale ale naţiunii. Poporul ungar iubitor de libertate a dus veacuri de-a rândul o luptă dură pentru eliberarea lui naţională, pentru libertatea şi independenţa patriei sale. Pământul ungar este stropit din belşug cu singele celor mai bunii fi ai ei — eroi al acestei lupte sfinte de eliberare. Cu o profundă durere sufletească marele Săndor Petöfi scria:

„Există oare în Ungaria fie chiar şi un petec de pământ care să nu fie udat cu singe ungar?”

După primul război mondial, Ungaria a devenit formal un stat independent. Aceasta însă n-a adus poporului ungar eliberarea de dependenţa străină. Poporul ungar s-a continuat lupta eroică pentru eliberarea naţională şi socială. Dar stăpânii de atunci al Ungariei, baronii şi capitaliştilor, au încercat în singe cu ajutorul intervenţiştilor străini Revoluţia proletară din 1919 din Ungaria. Ungaria a căzut într-o stare de dependenţă înrobitoare faţă de marile puteri imperialiste, ale căror interese erau direct opuse intereselor poporului ungar. Ele au frânat în fel şi chip dezvoltarea economiei şi culturii ţării şi au căutat să eternelizeze, în scopurile lor hrăpăreţe, înapoierea ei.

Poporul ungar nu va uita niciodată înlăntirea al regimului horstic, ani dicaturii fasciste sîngerose, cînd moşierii şi capitaliştilor ungar, în cîrdişe cu imperialiştilor de peste hotare, l-au exploatat şi asuprit necruţîţi. Ungaria era cunoscută în acesti ani ca o ţară a somajului şi de masă şi a pauperizării maselor populare, în care sute de mii de oameni al muncii duceau o existenţă de mizerie şi de foamce.

Cleca antipopulară a horstilor, care a atras Ungaria în blocul hitlerist, înfruntă, contrar intereselor naţionale ale ţării şi împotriva voinţei şi dorinţei poporului ungar, a tirito în războiul criminal împotriva Uniunii Sovietice şi prin aceasta a pus Ungaria în faţa unei catastrofe naţionale. De această catastrofă naţională poporul ungar a fost salvat de către eroica Armată Sovietică. (Aplauze prelungite) În bătălii eroice, Forţele armate ale Uniunii Sovietice au zdrobit trupele germano-fasciste care ocupau Ungaria şi, la 4 aprilie 1945, au eliberat în întregime teritoriul ungar de cetroplitorilor hitleristi. Această zi a devenit ziua nasterii adevăratei libertăţi a poporului ungar, începutul unei cuceriri radicale în destinele lui istorice. (Aplauze)

Marele continuator al operelor lui Lenin, Stalin, sublinind caracterul just, eliberator, al războiului pe care l-au dus popoarele Uniunii Sovietice împotriva Germaniei hitleriste şi a complicilor ei, a spus:

„Nu! n-avem şi nu putem avea asemenea scopuri de război ca acela de a impune voinţa şi regimul nostru popoarelor slave şi altor popoare înrobite din Europa care aşteaptă ajutor de la noi. Scopul nostru este de a ajuta aceste popoare în lupta lor de eliberare împotriva tiraniei hitleriste şi apoi de a le da deplină libertate de a se organiza pe pământul lor aşa cum vor. Nicl un fel de amestec în treburile interne ale altor popoare!”

Şi într-adevăr, ca urmare a eliberării ţării de sub jugul ocupanţilor hitleristi şi al lacheilor lor, poporul ungar a căpătat pentru prima oară în istoria lui seculară posibilitatea de a hotărî el singur soarta patriei sale. S-au împlinit viziunile lui de veacuri cu privire la independenţa naţională, la o viaţă liberă şi fericită. În faţa poporului ungar, care a pus capăt dominaţiei economice şi politice a moşierilor şi capitaliştilor şi s-a eliberat complet de dominaţa capitalului străin, s-au deschis perspectivele unui avînt economic şi cultural, fără precedent în istoria lui. Gloriosul popor ungar, care se distinge prin hărnicia, fermitatea şi lucşecia sa, a obţinut în anii puterii populare succese uriaşe.

Partidul celor ce muncesc din Ungaria, care a unit strîns sub steagul lui Marx-Engels-Lenin-Stalin cele mai bune forţe ale poporului, duce ţara pe calea creării unei noi orînduirii sociale, pe calea construirii socialismului.

Vechea Ungarie cu regimul ei de exploatare şi asuprire, cu grozăviile somajului şi „pieţele de oameni”, Ungaria „celor trei milioane de cerşetori” care răţeau pe drumurile ţării în căutare de lucru este de domeniul unui trecut care nu se va mai întoarce niciodată.

Dintr-o ţară agrară înoplată, Ungaria s-a transformat, într-o perioadă istorică scurtă, într-o ţară cu o industrie socialistă dezvoltată şi cu o cultură înaltă.

Acum, cînd Ungaria democrat-populară dispune de o industrie foarte dezvoltată, există toate premisele necesare pentru ca într-un interval de timp foarte scurt să se obţină o nouă creştere considerabilă a nivelului de trai al celor ce muncesc, ţinînd minte că grîja pentru satisfacerea maximă a nevoilor materiale şi culturale mereu crescînde ale oamenilor muncii este legea supremă pentru Partidul celor ce muncesc din Ungaria, ca şi pentru oricare partid care exprimă interesele adevărate ale poporului său.

Partidul celor ce muncesc din Ungaria consideră în mod just că această sarcină nu poate fi realizată fără o seroasă dezvoltare a agriculturii.

Marele Lenin ne învătă că trebuie să ştii să găseşti în fiecare moment dat, în lanţul istoric al evenimentelor, acea verigă deosebită „de care trebuie să te prînzii cu toate puterile, pentru a ţine întregul lanţ şi a pregăti temelnic trecerea la veriga următoare”. O asemenea verigă hotărîtoare a dezvoltării economice a Ungariei este în prezent avîntul şi dezvoltarea multilaterală a agriculturii care să asigure populaţia cu produse alimentare, iar în creşterea, schimbările conerale dintr-o Ungaria şi Uniunea Sovietică au crescut în 1953 de 14 ori, în comparaţie cu 1946.

Acordul comercial pe termen lung cu privire la livrările reciproce de mărfuri de către Uniunea Sovietică şi Republica Populară Ungară, precum şi acordul cu privire la livrarea de utilaj pentru întreprinderi întregi şi cu privire la acordarea de ajutor tehnic Ungariei în 1952—1955, acorduri încheiate în 1952, contribuie la o şi mai mare largire a legăturilor economice ale Ungariei.

Dezvoltarea colaborării economice dintre Uniunea Sovietică şi ţările de democraţie populară permite de a folosi mai raţional şi cu mai multă eficacitate, pe baza coordonării planurilor economice, bogăţiile naturale şi resursele materiale în interesele comune, precum şi de a folosi experienţa construcţiei socialiste şi realizările tehnice ale Uniunii Sovietice în scopul construirii cu succes a bazelor socialismului în ţările de democraţie populară, inclusiv în Republica Populară Ungară.

Dezvoltarea colaborării economice dintre Uniunea Sovietică şi ţările de democraţie populară permite de a folosi mai raţional şi cu mai multă eficacitate, pe baza coordonării planurilor economice, bogăţiile naturale şi resursele materiale în interesele comune, precum şi de a folosi experienţa construcţiei socialiste şi realizările tehnice ale Uniunii Sovietice în scopul construirii cu succes a bazelor socialismului în ţările de democraţie populară, inclusiv în Republica Populară Ungară.

În anii de după război, între Uniunea Sovietică şi Ungaria s-au întărit legăturile de prietenie şi în domeniul culturii. În Uniunea Sovietică sînt multe preţuite şi bine cunoscute operele geniale ale lui Ferencz Liszt, Săndor Petöfi, Mihail Munkacsy şi ale altor fii mari al poporului ungar. Cărţile clasicele ungar şi ale scriitorilor contemporani sînt editate în Uniunea Sovietică în tiraje mari, în zece de limbi ale popoarelor U.R.S.S., operele de artă ungară sînt larg cunoscute în ţara noastră şi se bucură de o popularitate bine meritată. (Aplauze). Operele talentaţilor scriitori ungar Tamás Aczél şi Săndor Nagy au fost distinse cu Premiul Stalin (Aplauze).

Prin munca sa constructivă pentru binele patriei sale, poporul ungar aduce o contribuţie preţioasă şi la cauza întăririi legăturilor păcii, democraţiei şi socialismului. Succesele şi realizările voastre, care demonstrează în mod concret superioritatea regimului democrat-popular asupra capitalismului, bucură în mod sincer partidul nostru, pe oamenii muncii din Uniunea Sovietică şi pe toţi prietenii sinceri al poporului ungar.

Acest lucru este pe deplin explicabil. Relaţiile dintre Uniunea Sovietică, Republica Populară Chineză şi ţările de democraţie populară sînt rezultate de prietenie frăţescă, de respect reciproc, de încredere şi ajutor reciproc permanent. (Aplauze prelungite). Temelia acestor relaţii o constituie principiul egalităţii popoarelor mari şi mici, care se deosebeşte radical de principiul capitalist al înrobirii celor slabi de către cei puternici.

Fiecare dintre popoarele mari lagăr al păcii, democraţiei şi socialismului este pe bună dreptate mîndru de succesele şi realizările fraţilor săi, le priveşte ca pe propriile sale succese şi realizări. Acest nou tip de relaţii între state, fără precedent în istoria omenirii, asigură ţărilor lagărului păcii, democraţiei şi socialismului independenţa politică şi tehnico-economică faţă de lumea capitalistă şi constituie pentru fiecare dintre popoarele frăţeşti o chează sigură a mersului victorios înainte.

Prietenia ce se întăreşte tot mai mult între popoarele lagărului democratic constituie izvorul nesecat al forţei şi invincibilităţii sale.

Unită în puternicul lagăr al păcii, ţările democraţiei şi socialismului duc în mod consecvent politica de pace proclamată de Lenin şi Stalin, politică ce se bucură de simpatia şi sprijinul fierbinte al tuturor popoarelor de pe glob. Această politică de pace porneşte de la posibilitatea coexistenţei îndelungate a sistemelor socialist şi capitalist şi a stabilirii unor relaţii normale şi a unor legături de afaceri între toate ţările.

O expresie vie a acestei politici, care se bucură de încrederea tuturor popoarelor iubitoare de pace, o constituie propunerile Uniunii Sovietice cu privire la securitatea colectivă în Europa, precum şi propunerile făcute de delegaţia Republicii Populare Chineză la conferinţa de la Geneva, cu privire la colaborarea dintre popoarele Asiei pentru apărarea păcii.

Forţele reacţiunii imperialiste, posedate de ideea dezlănţuirii unui nou război, împiedică în fel şi chip slăbirea încordării în relaţiile internaţionale, crează blocuri militare, continuă goana înarmării, remilitarizează intens Germania occidentală şi Japonia, căutînd să creeze aici baze de atac pentru pregătirea unui război împotriva popoarelor iubitoare de pace din Europa şi Asia.

Politicii iubitoare de pace a Uniunii Sovietice şi a tuturor ţărilor lagărului păcii cercurile agresive îi opun în relaţiile internaţionale „politica de forţă”, de presiune brută şi de intimidări. Dar mai devreme sau mai tîrziu aceşti domni vor trebui să

„Către Congresul al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria”

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice trimite un salut frăţesc Congresului al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria (Aplauze furtunoase. Toţi se ridică în picioare).

Sub conducerea Partidului celor ce muncesc din Ungaria, poporul ungar a obţinut mari succese în întărirea regimului democrat-popular şi merge ferm pe calea socialismului.

Dorim din toată inima Partidului celor ce muncesc din Ungaria noi succese în lupta pentru construirea bazelor socialismului, pentru dezvoltarea agriculturii şi întărirea alianţei dintre clasa muncitoare şi ţărănime, pentru ridicarea neîncetată a nivelului de trai material şi cultural al oamenilor muncii.

Trănsăc Partidului celor ce muncesc din Ungaria, organizatorilor şi conducătorilor clasei muncitoare şi al tuturor oamenilor muncii din Ungaria! (Aplauze furtunoase. Toţi se ridică în picioare).

Trănsăc prietenia de nezdurnicinat dintre popoarele Ungariei şi Uniunii Sovietice!

(Aplauze furtunoase, prelungite. Toţi se ridică în picioare. Asistenţa ovaţionează în cinstea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în cinstea prieteniei dintre po-

noastre, Oamenii sovietici preţuiesc mult produsele industriei ungare, care vin în U.R.S.S.: vase maritime şi fluviale, locomotive, locomobile şi multe mărfuri de larg consum. An de an creşte volumul livrărilor sovietice de maşini şi utilaj pentru uzinele şi fabricile noi care se construiesc în Ungaria, creşterea livrării de materii prime pentru industria ungară în creşterea. Schimbările conerale dintr-o Ungaria şi Uniunea Sovietică au crescut în 1953 de 14 ori, în comparaţie cu 1946.

Acordul comercial pe termen lung cu privire la livrările reciproce de mărfuri de către Uniunea Sovietică şi Republica Populară Ungară, precum şi acordul cu privire la livrarea de utilaj pentru întreprinderi întregi şi cu privire la acordarea de ajutor tehnic Ungariei în 1952—1955, acorduri încheiate în 1952, contribuie la o şi mai mare largire a legăturilor economice ale Ungariei.

Dezvoltarea colaborării economice dintre Uniunea Sovietică şi ţările de democraţie populară permite de a folosi mai raţional şi cu mai multă eficacitate, pe baza coordonării planurilor economice, bogăţiile naturale şi resursele materiale în interesele comune, precum şi de a folosi experienţa construcţiei socialiste şi realizările tehnice ale Uniunii Sovietice în scopul construirii cu succes a bazelor socialismului în ţările de democraţie populară, inclusiv în Republica Populară Ungară.

Dezvoltarea colaborării economice dintre Uniunea Sovietică şi ţările de democraţie populară permite de a folosi mai raţional şi cu mai multă eficacitate, pe baza coordonării planurilor economice, bogăţiile naturale şi resursele materiale în interesele comune, precum şi de a folosi experienţa construcţiei socialiste şi realizările tehnice ale Uniunii Sovietice în scopul construirii cu succes a bazelor socialismului în ţările de democraţie populară, inclusiv în Republica Populară Ungară.

În anii de după război, între Uniunea Sovietică şi Ungaria s-au întărit legăturile de prietenie şi în domeniul culturii. În Uniunea Sovietică sînt multe preţuite şi bine cunoscute operele geniale ale lui Ferencz Liszt, Săndor Petöfi, Mihail Munkacsy şi ale altor fii mari al poporului ungar. Cărţile clasicele ungar şi ale scriitorilor contemporani sînt editate în Uniunea Sovietică în tiraje mari, în zece de limbi ale popoarelor U.R.S.S., operele de artă ungară sînt larg cunoscute în ţara noastră şi se bucură de o popularitate bine meritată. (Aplauze). Operele talentaţilor scriitori ungar Tamás Aczél şi Săndor Nagy au fost distinse cu Premiul Stalin (Aplauze).

Prin munca sa constructivă pentru binele patriei sale, poporul ungar aduce o contribuţie preţioasă şi la cauza întăririi legăturilor păcii, democraţiei şi socialismului. Succesele şi realizările voastre, care demonstrează în mod concret superioritatea regimului democrat-popular asupra capitalismului, bucură în mod sincer partidul nostru, pe oamenii muncii din Uniunea Sovietică şi pe toţi prietenii sinceri al poporului ungar.

Acest lucru este pe deplin explicabil. Relaţiile dintre Uniunea Sovietică, Republica Populară Chineză şi ţările de democraţie populară sînt rezultate de prietenie frăţescă, de respect reciproc, de încredere şi ajutor reciproc permanent. (Aplauze prelungite). Temelia acestor relaţii o constituie principiul egalităţii popoarelor mari şi mici, care se deosebeşte radical de principiul capitalist al înrobirii celor slabi de către cei puternici.

Fiecare dintre popoarele mari lagăr al păcii, democraţiei şi socialismului este pe bună dreptate mîndru de succesele şi realizările fraţilor săi, le priveşte ca pe propriile sale succese şi realizări. Acest nou tip de relaţii între state, fără precedent în istoria omenirii, asigură ţărilor lagărului păcii, democraţiei şi socialismului independenţa politică şi tehnico-economică faţă de lumea capitalistă şi constituie pentru fiecare dintre popoarele frăţeşti o chează sigură a mersului victorios înainte.

Prietenia ce se întăreşte tot mai mult între popoarele lagărului democratic constituie izvorul nesecat al forţei şi invincibilităţii sale.

Unită în puternicul lagăr al păcii, ţările democraţiei şi socialismului duc în mod consecvent politica de pace proclamată de Lenin şi Stalin, politică ce se bucură de simpatia şi sprijinul fierbinte al tuturor popoarelor de pe glob. Această politică de pace porneşte de la posibilitatea coexistenţei îndelungate a sistemelor socialist şi capitalist şi a stabilirii unor relaţii normale şi a unor legături de afaceri între toate ţările.

O expresie vie a acestei politici, care se bucură de încrederea tuturor popoarelor iubitoare de pace, o constituie propunerile Uniunii Sovietice cu privire la securitatea colectivă în Europa, precum şi propunerile făcute de delegaţia Republicii Populare Chineză la conferinţa de la Geneva, cu privire la colaborarea dintre popoarele Asiei pentru apărarea păcii.

Forţele reacţiunii imperialiste, posedate de ideea dezlănţuirii unui nou război, împiedică în fel şi chip slăbirea încordării în relaţiile internaţionale, crează blocuri militare, continuă goana înarmării, remilitarizează intens Germania occidentală şi Japonia, căutînd să creeze aici baze de atac pentru pregătirea unui război împotriva popoarelor iubitoare de pace din Europa şi Asia.

Politicii iubitoare de pace a Uniunii Sovietice şi a tuturor ţărilor lagărului păcii cercurile agresive îi opun în relaţiile internaţionale „politica de forţă”, de presiune brută şi de intimidări. Dar mai devreme sau mai tîrziu aceşti domni vor trebui să

„Către Congresul al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria”

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice trimite un salut frăţesc Congresului al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria (Aplauze furtunoase. Toţi se ridică în picioare).

Sub conducerea Partidului celor ce muncesc din Ungaria, poporul ungar a obţinut mari succese în întărirea regimului democrat-popular şi merge ferm pe calea socialismului.

Dorim din toată inima Partidului celor ce muncesc din Ungaria noi succese în lupta pentru construirea bazelor socialismului, pentru dezvoltarea agriculturii şi întărirea alianţei dintre clasa muncitoare şi ţărănime, pentru ridicarea neîncetată a nivelului de trai material şi cultural al oamenilor muncii.

Trănsăc Partidului celor ce muncesc din Ungaria, organizatorilor şi conducătorilor clasei muncitoare şi al tuturor oamenilor muncii din Ungaria! (Aplauze furtunoase. Toţi se ridică în picioare).

Trănsăc prietenia de nezdurnicinat dintre popoarele Ungariei şi Uniunii Sovietice!

(Aplauze furtunoase, prelungite. Toţi se ridică în picioare. Asistenţa ovaţionează în cinstea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în cinstea prieteniei dintre po-

noastre, Oamenii sovietici preţuiesc mult produsele industriei ungare, care vin în U.R.S.S.: vase maritime şi fluviale, locomotive, locomobile şi multe mărfuri de larg consum. An de an creşte volumul livrărilor sovietice de maşini şi utilaj pentru uzinele şi fabricile noi care se construiesc în Ungaria, creşterea livrării de materii prime pentru industria ungară în creşterea. Schimbările conerale dintr-o Ungaria şi Uniunea Sovietică au crescut în 1953 de 14 ori, în comparaţie cu 1946.

Acordul comercial pe termen lung cu privire la livrările reciproce de mărfuri de către Uniunea Sovietică şi Republica Populară Ungară, precum şi acordul cu privire la livrarea de utilaj pentru întreprinderi întregi şi cu privire la acordarea de ajutor tehnic Ungariei în 1952—1955, acorduri încheiate în 1952, contribuie la o şi mai mare largire a legăturilor economice ale Ungariei.

Dezvoltarea colaborării economice dintre Uniunea Sovietică şi ţările de democraţie populară permite de a folosi mai raţional şi cu mai multă eficacitate, pe baza coordonării planurilor economice, bogăţiile naturale şi resursele materiale în interesele comune, precum şi de a folosi experienţa construcţiei socialiste şi realizările tehnice ale Uniunii Sovietice în scopul construirii cu succes a bazelor socialismului în ţările de democraţie populară, inclusiv în Republica Populară Ungară.

Dezvoltarea colaborării economice dintre Uniunea Sovietică şi ţările de democraţie populară permite de a folosi mai raţional şi cu mai multă eficacitate, pe baza coordonării planurilor economice, bogăţiile naturale şi resursele materiale în interesele comune, precum şi de a folosi experienţa construcţiei socialiste şi realizările tehnice ale Uniunii Sovietice în scopul construirii cu succes a bazelor socialismului în ţările de democraţie populară, inclusiv în Republica Populară Ungară.

Dezvoltarea colaborării economice dintre Uniunea Sovietică şi ţările de democraţie populară permite de a folosi mai raţional şi cu mai multă eficacitate, pe baza coordonării planurilor economice, bogăţiile naturale şi resursele materiale în interesele comune, precum şi de a folosi experienţa construcţiei socialiste şi realizările tehnice ale Uniunii Sovietice în scopul construirii cu succes a bazelor socialismului în ţările de democraţie populară, inclusiv în Republica Populară Ungară.

Dezvoltarea colaborării economice dintre Uniunea Sovietică şi ţările de democraţie populară permite de a folosi mai raţional şi cu mai multă eficacitate, pe baza coordonării planurilor economice, bogăţiile naturale şi resursele materiale în interesele comune, precum şi de a folosi experienţa construcţiei socialiste şi realizările tehnice ale Uniunii Sovietice în scopul construirii cu succes a bazelor socialismului în ţările de democraţie populară, inclusiv în Republica Populară Ungară.

În anii de după război, între Uniunea Sovietică şi Ungaria s-au întărit legăturile de prietenie şi în domeniul culturii. În Uniunea Sovietică sînt multe preţuite şi bine cunoscute operele geniale ale lui Ferencz Liszt, Săndor Petöfi, Mihail Munkacsy şi ale altor fii mari al poporului ungar. Cărţile clasicele ungar şi ale scriitorilor contemporani sînt editate în Uniunea Sovietică în tiraje mari, în zece de limbi ale popoarelor U.R.S.S., operele de artă ungară sînt larg cunoscute în ţara noastră şi se bucură de o popularitate bine meritată. (Aplauze). Operele talentaţilor scriitori ungar Tamás Aczél şi Săndor Nagy au fost distinse cu Premiul Stalin (Aplauze).

Prin munca sa constructivă pentru binele patriei sale, poporul ungar aduce o contribuţie preţioasă şi la cauza întăririi legăturilor păcii, democraţiei şi socialismului. Succesele şi realizările voastre, care demonstrează în mod concret superioritatea regimului democrat-popular asupra capitalismului, bucură în mod sincer partidul nostru, pe oamenii muncii din Uniunea Sovietică şi pe toţi prietenii sinceri al poporului ungar.

Acest lucru este pe deplin explicabil. Relaţiile dintre Uniunea Sovietică, Republica Populară Chineză şi ţările de democraţie populară sînt rezultate de prietenie frăţescă, de respect reciproc, de încredere şi ajutor reciproc permanent. (Aplauze prelungite). Temelia acestor relaţii o constituie principiul egalităţii popoarelor mari şi mici, care se deosebeşte radical de principiul capitalist al înrobirii celor slabi de către cei puternici.

Fiecare dintre popoarele mari lagăr al păcii, democraţiei şi socialismului este pe bună dreptate mîndru de succesele şi realizările fraţilor săi, le priveşte ca pe propriile sale succese şi realizări. Acest nou tip de relaţii între state, fără precedent în istoria omenirii, asigură ţărilor lagărului păcii, democraţiei şi socialismului independenţa politică şi tehnico-economică faţă de lumea capitalistă şi constituie pentru fiecare dintre popoarele frăţeşti o chează sigură a mersului victorios înainte.

Prietenia ce se întăreşte tot mai mult între popoarele lagărului democratic constituie izvorul nesecat al forţei şi invincibilităţii sale.

Unită în puternicul lagăr al păcii, ţările democraţiei şi socialismului duc în mod consecvent politica de pace proclamată de Lenin şi Stalin, politică ce se bucură de simpatia şi sprijinul fierbinte al tuturor popoarelor de pe glob. Această politică de pace porneşte de la posibilitatea coexistenţei îndelungate a sistemelor socialist şi capitalist şi a stabilirii unor relaţii normale şi a unor legături de afaceri între toate ţările.

O expresie vie a acestei politici, care se bucură de încrederea tuturor popoarelor iubitoare de pace, o constituie propunerile Uniunii Sovietice cu privire la securitatea colectivă în Europa, precum şi propunerile făcute de delegaţia Republicii Populare Chineză la conferinţa de la Geneva, cu privire la colaborarea dintre popoarele Asiei pentru apărarea păcii.

Forţele reacţiunii imperialiste, posedate de ideea dezlănţuirii unui nou război, împiedică în fel şi chip slăbirea încordării în relaţiile internaţionale, crează blocuri militare, continuă goana înarmării, remilitarizează intens Germania occidentală şi Japonia, căutînd să creeze aici baze de atac pentru pregătirea unui război împotriva popoarelor iubitoare de pace din Europa şi Asia.

Politicii iubitoare de pace a Uniunii Sovietice şi a tuturor ţărilor lagărului păcii cercurile agresive îi opun în relaţiile internaţionale „politica de forţă”, de presiune brută şi de intimidări. Dar mai devreme sau mai tîrziu aceşti domni vor trebui să

„Către Congresul al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria”

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice trimite un salut frăţesc Congresului al III-lea al Partidului celor ce muncesc din Ungaria (Aplauze furtunoase. Toţi se ridică în picioare).

Sub conducerea Partidului celor ce muncesc din Ungaria, poporul ungar a obţinut mari succese în întărirea regimului democrat-popular şi merge ferm pe calea socialismului.

Dorim din toată inima Partidului celor ce muncesc din Ungaria noi succese în lupta pentru construirea bazelor socialismului, pentru dezvoltarea agriculturii şi întărirea alianţei dintre clasa muncitoare şi ţărănime, pentru ridicarea neîncetată a nivelului de trai material şi cultural al oamenilor muncii.

Trănsăc Partidului celor ce muncesc din Ungaria, organizatorilor şi conducătorilor clasei muncitoare şi al tuturor oamenilor muncii din Ungaria! (Aplauze furtunoase. Toţi se ridică în picioare).

Trănsăc prietenia de nezdurnicinat dintre popoarele Ungariei şi Uniunii Sovietice!

(Aplauze furtunoase, prelungite. Toţi se ridică în picioare. Asistenţa ovaţionează în cinstea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în cinstea prieteniei dintre po-

Conferinţa de la Geneva a miniştrilor Afacerilor Externe

GENEVA 27 (Agerpres). — La 27 mai a avut loc cea de a 7-a şedinţă restrînsă a conferinţei de la Geneva a miniştrilor Afacerilor Externe, consacrată problemei restabilirii păcii în Indochina. Şedinţa a fost prezidată de A. Eden, ministrul Afacerilor Externe al Angliei.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme, va avea loc în ziua de vineri 28 mai, iar în după amiaza aceluiaşi zile va avea loc o şedinţă plenară în care se va discuta problema coreenă.

Următoarea şedinţă restrînsă, consacrată aceluiaşi probleme